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PRZED UŻYCIEM NALEŻY ZAPOZNAĆ SIĘ Z PONIŻSZĄ INSTRUKCJĄ
WYRÓB DO STOSOWANIA WYŁĄCZNIE PRZEZ LEKARZA STOMATOLOGA

SKŁAD: żywice metakrylanowe (bis-GMA, UDMA ,TGDMA), wypełniacz 
nieorganiczny 62%, pigmenty, fotoinicjator, inhibitor. 

PRZEZNACZENIE
Kompozyt światłoutwardzalny typu flow RAINBOW FLOW (kolor: pomarańczowy, żółty, 
zielony, niebieski, fioletowy, różowy, dentina) przeznaczony jest do: 
- wypełniania ubytków w zębach mlecznych i stałych, jako pierwsza warstwa w 
ubytkach klasy I i II, do wypełniania ubytków klasy V 
- lakowania bruzd 
- do szynowania zębów, a także jako ochronne znakowanie granicy szkliwa przy 
zakładaniu tymczasowych szyn i retainerów. 
RAINBOW FLOW (pomarańczowy, żółty, zielony, niebieski, fioletowy, różowy) 
przeznaczony jest także do markowania ujść kanałów korzeniowych. 
RAINBOW FLOW (dentina) przeznaczony jest także do odbudowy zębów przednich 
i bocznych w naturalnym kolorze zębów, mocowania zamków ortodontycznych i 
zabezpieczania ujść kanałów korzeniowych. 
Przy stosowaniu materiałów kompozytowych nie jest wskazane stosowanie preparatów 
zawierających eugenol, gdyż może dojść do zaburzenia procesu polimeryzacji 
kompozytu. 

SPOSÓB UŻYCIA
Przed przystąpieniem do zabiegu dołączony aplikator zanurzyć w spirytusie (alkohol 
etylowy), a następnie umieścić na strzykawce. 
Wypełnianie ubytków, lakowanie bruzd: 
Opracowany ubytek/bruzdę należy pokryć systemem łączącym zgodnie z zaleceniami 
producenta.
Wypełnić ubytek warstwą kompozytu o grubości max. 2 mm. Następnie utwardzać 
lampą polimeryzacyjną przez 20 sekund, natężenie światła nie mniejsze niż 550 mW/
cm². Zaleca się, aby odległość źródła światła lampy polimeryzacyjnej od powierzchni 
uzupełnienia nie była większa niż 2-3 mm. W razie potrzeby nałożyć kolejną warstwę 
materiału i ponownie utwardzić. 
W przypadku warstwowego nakładania materiału RAINBOW FLOW nie należy naruszać 
warstwy inhibicji tlenowej, powstałej na poprzedniej warstwie kompozytu. 
RAINBOW FLOW można opracowywać i polerować bezpośrednio po polimeryzacji 
standardowymi metodami dla materiałów kompozytowych. 
Markowanie ujść kanałów (po wypełnieniu stałym kanału korzeniowego) 
Nałożyć na ujście kanału system łączący według zaleceń producenta, a następnie 
warstwę kompozytu o grubości ok. 2 mm i utwardzać lampą polimeryzacyjną przez 
20 sekund. Materiał kompozytowy pomaga dokładnie zlokalizować ujścia zamkniętych 
kanałów korzeniowych w trakcie kolejnej wizyty. 
Po wyciśnięciu materiału ze strzykawki należy zwolnić tłok, aby zapobiec dalszemu 
wypływowi materiału. 

Natychmiast po użyciu preparatu cofnąć tłok strzykawki i zamknąć opakowanie 
oryginalną zakrętką w celu uniknięcia polimeryzacji preparatu w strzykawce. 
Wyrób przeznaczony jest do wielorazowego użycia, natomiast aplikator służy do 
użycia jednokrotnego. Wielokrotne użycie aplikatora może stwarzać ryzyko wtórnego 
zakażenia. 

PRZECIWWSKAZANIA
Nie stosować wyrobu u pacjentów z nadwrażliwością na składniki preparatu.

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI 
Preparat nieutwardzony działa drażniąco na skórę i oczy. W razie kontaktu natychmiast 
przepłukać dużą ilością wody i skontaktować się z lekarzem. 
W razie spożycia nie zmuszać do wymiotów, wypić dużą ilość wody. Skontaktować się 
z lekarzem. 
Może powodować reakcję alergiczną skóry.
Podczas pracy z wyrobem stosować koferdam, rękawiczki, okulary ochronne oraz 
odzież ochronną.
W przypadku wystąpienia poważnego incydentu związanego z wyrobem należy ten 
fakt zgłosić producentowi i właściwemu organowi Państwa, w którym użytkownik lub 
pacjent mają miejsce zamieszkania.

PRZECHOWYWANIE
Przechowywać w oryginalnym opakowaniu w temperaturze do 25°C. 
Chronić przed promieniowaniem słonecznym. Szczelnie zamknąć po użyciu.
Przechowywać w miejscu niedostępnym dla dzieci.
Termin przydatności do użycia znajduje się na opakowaniu bezpośrednim.
Po otwarciu opakowania okres ważności nie ulega zmianie pod warunkiem szczelnego 
zamykania po każdorazowym użyciu.

POSTĘPOWANIE Z OPAKOWANIAMI PO WYROBIE
Zużyte opakowania należy przekazać do utylizacji lub zwrócić do 
wytwórcy.

DOSTĘPNE OPAKOWANIA
Strzykawka zawierająca 1 g preparatu, zestaw aplikatorów jednorazowych.

Data ostatniej aktualizacji: 19.11.2021/7
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PLEASE READ THE FOLLOWING INSTRUCTIONS BEFORE USE
PRODUCT FOR DENTAL USE ONLY                                                              

COMPOSITION: methacrylate resins (bis-GMA, UDMA, TGDMA), inorganic filler 62%, 
pigments, photoinitiator, inhibitor. 

INDICATIONS FOR USE
The RAINBOW FLOW light-curing composite (colour: orange, yellow, green, blue, violet, 
pink, dentine) is designed for: 
- filling cavities in deciduous and permanent teeth as the first layer in Class I and Class II 
cavities and for filling Class V cavities
- sealing fissures
- dental splinting and also as a protective marking of the enamel border when setting 
up temporary splints and retainers. 
RAINBOW FLOW (orange, yellow, green, blue, violet, pink) is also designed for marking 
the mouth of root canals. 
RAINBOW FLOW (dentine) is also intended for the restoration of anterior and lateral 
teeth in their natural colour, the attachment of orthodontic brackets and the protection 
of the mouths of root canals. 
When using composite materials, it is not advisable to employ preparations containing 
eugenol, as this may disturb the composite polymerization process. 

INSTRUCTIONS FOR USE
Before treatment, dip the included applicator in spirit (ethyl alcohol) and then place it 
on a syringe. 
Filling cavities, sealing fissures: 
Cover the treated cavity/fissure with a bonding system according to the manufacturer’s 
instructions.
Fill the cavity with a composite layer of no more than 2 mm in thickness. Then, cure 
with a dental curing lamp for 20 seconds with light intensity of at least 550 mW/cm². It 
is recommended that the distance between the light source of the dental curing lamp 
and the restoration surface should not exceed 2-3 mm. If necessary, apply another layer 
of the material and cure again. 
For the layered application of RAINBOW FLOW, do not disturb the oxygen inhibition 
layer formed on the previous composite layer. 
RAINBOW FLOW can be worked and polished directly after polymerization using 
standard methods for composite materials. 
Marking the mouths of root canals (after permanent filling of the root canal)
Apply a bonding system to the canal mouth according to the manufacturer’s 
instructions, then apply a composite layer of approx. 2 mm in thickness and cure with 
a dental curing lamp for 20 seconds. The composite material helps to accurately locate 
the mouths of closed root canals during the next visit. 
After squeezing the material out of the syringe, release the plunger to prevent further 
outflow of the material. 

Immediately after using the preparation, withdraw the syringe plunger and close the 
package with the original cap in order to avoid polymerization of the preparation in 
the syringe. 
The product is intended for multiple use, while the applicator is for single use only. 
Reusing the applicator may pose a risk of secondary infection. 

CONTRAINDICATIONS
Do not use in patients who are hypersensitive to any of the ingredients.

PRECAUTIONS 
This product can cause eye irritation in the uncured form. In case of contact, rinse with 
plenty of water and contact a doctor immediately. 
If swallowed, drink plenty of water. Do not induce vomiting. Contact a doctor 
immediately. It can cause allergic skin reaction.
Use rubber dams, disposable gloves, safety goggles and protective clothing when 
working with this product.
Any serious incident involving the product should be reported to the manufacturer and 
the competent authority of the State in which the user or patient is domiciled.

STORAGE
Store in a tightly closed original container below 25°C. 
Protect from direct sunlight. Reseal after use.
Keep out of the reach of children.
The expiry date is on the direct packaging.

Opening the originally sealed container does not change the expiry date if the product 
is resealed after each use.

DISPOSAL OF PACKAGING
Waste containers should be disposed of or returned to the manufacturer.

PACKAGING
Syringe, containing 1 g of the preparation and a pack of disposable 
applicators.

Last update: 19.11.2021/7
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ANTES DE USAR LEA ESTAS INSTRUCCIONES
PRODUCTO A USAR SOLO POR EL ODONTÓLOGO   

                                                           
COMPOSICIÓN: resinas de metacrilato (bis-GMA, UDMA , TGDMA), relleno inorgánico 
62%, pigmentos, fotoiniciador, inhibidor. 

USO CONFORME
El composite fotopolimerizable de tipo fluido RAINBOW FLOW (color: naranja, amarillo, 
verde, azul, violeta, rosa, dentina) está destinado a: 
- relleno de cavidades en dientes caducos y permanentes, como primera capa en 
cavidades de clase I y II, para el relleno de cavidades de clase V 
- sellado de fisuras 
- para la ferulización de los dientes y también como marca protectora del borde del 
esmalte al aplicar férulas y retenedores temporales.
RAINBOW FLOW (naranja, amarillo, verde, azul, violeta, rosa) también está diseñado 
para marcar la boca de los conductos radiculares. 
RAINBOW FLOW (dentina) también está diseñado a la restauración de dientes anteriores 
y posteriores en su color natural, a la fijación de brackets de ortodoncia y a la protección 
de las bocas radiculares. 
Cuando se utilizan materiales compuestos, no es aconsejable utilizar preparados que 
contengan eugenol, ya que el proceso de polimerización del compuesto puede verse 
alterado. 

MODO DE USO
Antes del tratamiento, sumerja el aplicador adjunto en alcohol etílico y colóquelo en 
la jeringa. 
Relleno de cavidades, sellado de fisuras: 
Cubra la cavidad/fisura tratada con el sistema de adhesión según las instrucciones del 
fabricante.
Rellene la cavidad con una capa de composite de espesor máximo de 2 mm. A 
continuación, cure con una lámpara de polimerización durante 20 segundos a una 
intensidad de luz de al menos 550 mW/cm². Se recomienda que la distancia entre la 
fuente de luz de la lámpara de polimerización y la superficie de la restauración no 
supere los 2-3 mm. Si es necesario, aplique otra capa de material y vuelva a curar. 
En caso de aplicación por capas de RAINBOW FLOW, la capa de inhibición de oxígeno 
formada en la capa compuesta anterior no debe ser alterada. 
RAINBOW FLOW se puede trabajar y pulir directamente después de la polimerización 
utilizando los métodos estándar para materiales compuestos. 
Marcado de las bocas de los canales (después de la obturación definitiva del canal 
radicular). 
Aplique el sistema de adhesión a la boca del canal según las instrucciones del fabricante, 
luego aplique una capa de composite de aproximadamente 2 mm de espesor y cure 
con una lámpara de polimerización durante 20 segundos. El material compuesto ayuda 
a localizar con precisión las bocas de los conductos radiculares cerrados durante la 
siguiente visita. 
Una vez que el material haya sido exprimido de la jeringa, suelte el émbolo para evitar 
que siga fluyendo el material. 

Inmediatamente después de utilizar el preparado, retire el émbolo de la jeringa y cierre 
el envase con el tapón original para evitar la polimerización del preparado en la jeringa. 
El producto está destinado a uso múltiple, mientras que el aplicador es de un solo uso. 
El uso repetido del aplicador puede suponer un riesgo de infección secundaria. 

CONTRAINDICACIONES
No debe administrarse a pacientes hipersensibles a los componentes del producto.

PRECAUCIONES
El producto no polimerizado provoca irritaciones cutáneas y oculares. En caso de 
contacto enjuagar inmediatamente con agua abundante y consultar al médico. 
En caso de ingestión, no provocar vómitos, beber agua abundante. 
Consultar al médico. Puede provocar reacciones alérgicas en la piel.
Durante el trabajo con el producto usar dique dental, guantes, gafas y ropa de 
protección.
En caso de un incidente serio asociado a un dispositivo, informar al fabricante y a la 
autoridad competente del país donde el usuario o el paciente tiene su domicilio.

ALMACENAMIENTO
Mantener en envase original a temperatura hasta 25°C.
Proteger contra la luz solar. Cerrar bien después de usar.
Mantener fuera del alcance de los niños.
La fecha límite de utilización se encuentra en el envase directo.
Después de abrir el envase la fecha límite no altera siempre que se cierre bien después 
de cada uso.

ELIMINACIÓN DE ENVASES DEL PRODUCTO
Los envases gastados deben entregarse a la eliminación o devolverse al fabricante.

PRESENTACIÓN
Jeringa con 1 g del producto, kit de aplicadores desechables.

Fecha de la última revisión: 19.11.2021/7
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AVANT L’EMPLOI, LISEZ LES INSTRUCTIONS CI-DESSOUS
LE PRODUIT NE PEUT ÊTRE UTILISÉ QUE PAR UN DENTISTE            

                                                           
COMPOSITION: résines méthacrylates (bis-GMA, UDMA, TGDMA), charge inorganique 
62%, pigments, photoamorceur, inhibiteur. 

UTILISATION PREVUE
Le composite fluide photopolymérisable RAINBOW FLOW (couleurs : orange, jaune, 
vert, bleu, violet, rose, dentine) est conçu pour : 
- l’obturation des dents de lait et des dents permanentes, comme première couche 
dans les cavités de classes I et II, pour l’obturation des cavités de classe V
- le scellement des fissures 
- la pose d’attelles parodontales et également comme marquage de protection de la 
bordure de l’émail lors de la pose d’attelles temporaires et d’appareils de rétention 
dentaire. 
RAINBOW FLOW (orange, jaune, vert, bleu, violet, rose) est également conçu pour 
marquer les entrées des canaux radiculaires. 
RAINBOW FLOW (dentine) est également conçu pour la restauration des dents 
antérieures et postérieures en imitant leur couleur naturelle, la fixation de brackets 
orthodontiques et la protection des entrées des canaux radiculaires. 
Lors de l’utilisation de matériaux composites, il est déconseillé d’utiliser des produits 
contenant de l’eugénol, car le procédé de polymérisation du composite peut être 
perturbé. 

MODE D’EMPLOI
Avant de procéder au traitement, trempez l’applicateur fourni dans de l’alcool (alcool 
éthylique), puis placez-le sur la seringue. 
Remplissage des cavités et scellement des fissures: 
Recouvrez la cavité ou la fissure préparée avec le système adhésif conformément aux 
instructions du fabricant.
Remplissez la cavité avec une couche de composite d’une épaisseur maximale de 2 
mm. Puis durcissez le tout avec une lampe de polymérisation pendant 20 secondes à 
une intensité lumineuse d’au moins 550 mW/cm². Il est recommandé que la distance 
entre la source lumineuse de la lampe de polymérisation et la surface à restaurer 
soit inférieure à 2 ou 3 mm. Si nécessaire, appliquez une autre couche de matériau et 
procédez au durcissement. 
En cas d’application en couches du matériau RAINBOW FLOW, la couche inhibée par 
l’oxygène formée sur la couche composite précédente doit rester intacte. 
RAINBOW FLOW peut être travaillé et poli immédiatement après la polymérisation en 
utilisant les méthodes standard pour les matériaux composites. 
Marquage des entrées des canaux (après l’obturation permanente du canal radiculaire) 
Appliquez le système adhésif sur l’entrée du canal selon les instructions du fabricant, 
puis appliquez une couche de composite d’environ 2 mm d’épaisseur et polymérisez-
la avec une lampe de polymérisation pendant 20 secondes. Le matériau composite 
permet de localiser avec précision les entrées des canaux radiculaires fermés lors de 
la visite suivante. 
Une fois que le matériau a été expulsé de la seringue, relâchez le piston pour empêcher 
toute nouvelle coulée du matériau. 

Immédiatement après l’utilisation du produit, retirez le piston de la seringue et refermez 
l’emballage avec le bouchon d’origine pour éviter la polymérisation du produit dans la 
seringue. 
Le produit est conçu pour usage multiple, tandis que l’applicateur est à usage unique. 
L’utilisation répétée de l’applicateur peut comporter un risque d’infection secondaire. 

CONTRE-INDICATIONS
Ne pas utiliser chez les patients présentant une hypersensibilité aux composants du 
produit.

PRÉCAUTIONS
Une préparation non durcie irrite la peau et les yeux. En cas de contact, rincer 

immédiatement et abondamment à l’eau, consulter un médecin.
En cas d’ingestion, ne pas faire vomir, boire beaucoup d’eau. Consulter un médecin. 
Peut provoquer une réaction allergique de la peau.
Lors de la manipulation du produit, utiliser une digue dentaire, des gants, des lunettes 
et des vêtements de protection.
En cas d’incident grave lié au produit, le signaler au fabricant et à l’autorité publique 
territorialement compétente selon le lieu d’habitation de l’utilisateur/du patient.

CONSERVATION
Conserver dans l’emballage d’origine, à une température inférieure à 25°C.
Protéger contre le rayonnement solaire. Refermer hermétiquement après usage.
Tenir hors de la portée des enfants.
La date limite d’utilisation optimale figure sur l’emballage direct. 
Après ouverture de l’emballage, la date limite d’utilisation optimale ne changera pas, 
à condition de refermer l’emballage de manière hermétique après chaque utilisation.

ÉLIMINATION DE L’EMBALLAGE DU PRODUIT
Les emballages vides doivent être remis pour élimination ou retournés au fabricant.

EMBALLAGES DISPONIBLES
Seringue contenant 1 g de produit, jeu d’applicateurs jetables.

Date de dernière mise à jour: 19.11.2021/7
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LESEN SIE VOR DER ANWENDUNG DIE FOLGENDE ANLEITUNG
 DAS PRODUKT MUSS VON EINEM ZAHNARZT VERWENDET WERDEN             

ZUSAMMENSETZUNG: Methacrylatharze (bis-GMA, UDMA , TGDMA), anorganischer 
Füllstoff 62%, Pigmente, Photoinitiator, Inhibitor. 

ZWECKBESTIMMUNG
Das lichthärtende fließfähige Composite RAINBOW FLOW (Farbe: orange, gelb, grün, 
blau, violett, rosa, dentin) ist für folgende Anwendungen vorgesehen: 
- Füllung von Kavitäten in Milchzähnen und bleibenden Zähnen, als erste Schicht in 
Kavitäten der Klassen I und II, zum Füllen von Kavitäten der Klasse V 
- Versiegelung von Zahnfissuren 
- Zahnschienung und auch als Schutzmarkierung der Zahnschmelzgrenze für 
provisorische Schienen und Retainer. 
RAINBOW FLOW (orange, gelb, grün, blau, violett, rosa) dient auch zur Markierung der 
Mündung von Wurzelkanälen. 
RAINBOW FLOW (Dentin) ist außerdem für die Wiederherstellung von Front- und 
Seitenzähnen in ihrer natürlichen Farbe, für die Befestigung von kieferorthopädischen 
Brackets und für den Schutz von Wurzelkanälen geeignet. 
Bei Einsatz von Composites ist es nicht ratsam, eugenolhaltige Präparate zu verwenden, 
da der Polymerisationsprozess des Composites gestört werden kann. 

ANWENDUNG
Tauchen Sie den beigefügten Applikator vor dem Eingriff in Spiritus (Ethylalkohol) und 
setzen Sie ihn dann auf die Spritze. 
Füllung von Hohlräumen, Versiegelung von Zahnfissuren: 
Bedecken Sie den behandelten Hohlraum/Zahnfissuren mit dem Bondingsystem 
gemäß den Anweisungen des Herstellers.
Füllen Sie den Hohlraum mit einer max. 2 mm dicken Compositschicht. Anschließend 
härten Sie mit einer Polymerisationslampe 20 Sekunden lang bei einer Lichtintensität 
von mindestens 550 mW/cm² aus. Es wird empfohlen, dass der Abstand zwischen 
der Lichtquelle der Polymerisationslampe und der Füllungsoberfläche nicht mehr als 
2-3 mm betragen sollte. Falls erforderlich, eine weitere Schicht auftragen und erneut 
aushärten lassen. 
Beim schichtweisen Auftragen von RAINBOW FLOW sollte die 
Sauerstoffinhibitionsschicht, die sich auf der vorherigen Compositschicht gebildet hat, 
nicht gestört werden. 
RAINBOW FLOW kann direkt nach der Polymerisation mit Standardverfahren für 
Compositmaterialien bearbeitet und poliert werden. 
Markierung von Kanalmündungen (nach dauerhafter Füllung des Wurzelkanals) 
Tragen Sie das Bondingsystem gemäß den Anweisungen des Herstellers auf die 
Kanalmündung auf, bringen Sie dann eine ca. 2 mm dicke Schicht Composite 
auf und härten Sie es mit einer Polymerisationslampe 20 Sekunden lang aus. Das 
Compositmaterial hilft dabei, die Mündungen der verschlossenen Wurzelkanäle beim 
nächsten Zahnarztbesuch genau zu lokalisieren. 
Sobald das Composite aus der Spritze gepresst wurde, lassen Sie den Kolben los, um 
einen weiteren Materialfluss zu verhindern. 

Sofort nach der Anwendung des Präparats den Spritzenkolben zurückziehen und die 
Packung mit dem Originaldeckel verschließen, um eine Polymerisation des Präparats 
in der Spritze zu vermeiden. 
Das Produkt ist für die Mehrfachverwendung vorgesehen, der Applikator ist jedoch für 
den einmaligen Gebrauch bestimmt. Bei wiederholter Verwendung des Applikators 
besteht die Gefahr einer Sekundärinfektion. 

GEGENANZEIGEN
Bei Patienten mit Überempfindlichkeit gegen Bestandteile des Präparats darf das 
Produkt nicht eingesetzt werden.

VORSICHTSMASSNAHMEN
Das nicht abgehärtete Produkt hat reizende Wirkung auf die Augen und Haut. Bei 
Berührung reichlich mit Wasser spülen und Arzt kontaktieren. 
Bei Verschlucken kein Erbrechen herbeiführen, viel Wasser trinken. Arzt kontaktieren. 
Kann allergische Hautreaktionen hervorrufen.
Während Arbeit mit dem Produkt Kofferdamm, Schutzhandschuhe, Schutzbrille und 
Schutzkleidung verwenden. 
Im Falle eines schweren Zwischenfalls mit einem Produkt sollte dies dem Hersteller und 
der zuständigen Behörde des Landes, in dem der Anwender oder Patient ansässig ist, 
gemeldet werden.

AUFBEWAHRUNG
In Originalverpackung bei Temperatur bis 25°C aufbewahren. 
Vor Sonnenstrahlen schützen. Nach Gebrauch dicht verschließen.
Außerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.
Das Haltbarkeitsdatum befindet sich auf der direkten Verpackung. 
Nach Öffnung der Verpackung verändert sich die Halbarkeitsdauer des Produkts nicht, 
wenn die Verpackung nach jedem Gebrauch dicht verschlossen wird. 

UMGANG MIT DER ENTLEERTEN VERPACKUNG
Entleerte Verpackung entsorgen oder an den Hersteller zurückführen. 

VERFÜGBARE VERPACKUNGEN
Eine Spritze enthält 1 g Präparat, 1 Einweg-Applikatoren-Set.

Letzte Aktualisierung: 19.11.2021/7
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ПЕРЕД ВИКОРИСТАННЯМ СЛІД ОЗНАЙОМИТИСЯ З НАВЕДЕНОЮ НИЖЧЕ 
ІНСТРУКЦІЄЮ

ДЛЯ ПРОФЕСІЙНОГО ВИКОРИСТАННЯ ЛІКАРЕМ СТОМАТОЛОГОМ

СКЛАД: метакрилатні смоли (біс-GMA, UDMA, TGDMA), неорганічний наповнювач 
62%, пігменти, фотоініціатор, інгібітор. 

ПРИЗНАЧЕННЯ
Світлополімеризуваний композит RAINBOW FLOW (РЕІНБОУ ФЛОУ)  (колір: 
оранжевий, жовтий, зелений, синій, фіолетовий, рожевий, дентина) призначений 
для: 
- пломбування порожнин у молочних і постійних зубах, як перший шар у 
порожнинах I та II класів, для пломбування порожнин V класу 
- лакування фісур 
- для шинування зубів, а також захисного маркування емалі при установці 
тимчасових шин і ретейнєрів. 
RAINBOW FLOW (РЕІНБОУ ФЛОУ) (оранжевий, жовтий, зелений, синій, фіолетовий, 
рожевий) призначений також для маркування отворів кореневих каналів. 
RAINBOW FLOW (РЕІНБОУ ФЛОУ) (дентина) також призначений для реконструкції 
передніх і бічних зубів у натуральний колір зубів, фіксації ортодонтичних брекетів 
та фіксації отворів кореневих каналів. 
При використанні композитних матеріалів не доцільно використовувати 
препарати, що містять евгенол, оскільки може порушитися полімеризація 
композиту. 

СПОСІБ ЗАСТОСУВАННЯ
Перед початком процедури замочіть доданий аплікатор в спирті (етиловий спирт), 
а потім помістіть його на шприц. 
Заповнення порожнин, герметизація фісур: 
Підготовлену порожнину/фісуру слід покрити бондинг-системою відповідно до 
інструкцій виробника.
Заповніть порожнину шаром композиту товщиною макс. 2 мм (mm). Потім 
затвердіть полімеризаційною лампою протягом 20 секунд, інтенсивність світла не 
менше 550 мВт/см² (mW/cm²). Рекомендується, щоб відстань між джерелом світла 
полімеризаційної лампи та поверхнею пломби не перевищувала 2-3 мм (mm). При 
необхідності нанесіть ще один шар матеріалу і знову затвердіть. 
У разі шарового нанесення матеріалу RAINBOW FLOW (РЕІНБОУ ФЛОУ) не можна 
порушити шар, що інгібує кисень на попередньому композитному шарі. 
RAINBOW FLOW (РЕІНБОУ ФЛОУ) можна обробляти та полірувати безпосередньо 
після полімеризації за допомогою стандартних методів для композитних 

матеріалів. 
Маркування гирла каналів (після пломбування постійною пломбою кореневого 
каналу) 
Нанесіть бондинг-систему на гирло каналу відповідно до рекомендацій 
виробника, потім нанесіть композитний шар товщиною 2 мм (mm) і затвердіть 
полімеризаційною лампою протягом 20 с (s). Композитний матеріал допомагає 
точно визначити розташування гирла закритих кореневих каналів під час 
наступного відвідування. 
Після витискання матеріалу зі шприца відпустіть поршень, щоб запобігти 
подальшому потоку матеріалу 

Відразу після використання препарату витягніть поршень шприца та закрийте 
упаковку оригінальною кришкою, що загвинчується, щоб уникнути полімеризації 
препарату в шприці. 
Продукт призначений для багаторазового використання, а аплікатор призначений 
для одноразового використання. Повторне використання аплікатора може 
створити ризик повторного інфікування. 

ПРОТИПОКАЗАННЯ
Препарат не призначений для пацієнтів з підвищеною чутливістю до одного зі 
складників препарату.

ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ 
Незатверділий препарат може викликати подразнення шкіри та очей.
При потраплянні препарату на шкіру або в очі, негайно промити великою кількістю 
води та звернутися до лікаря. У разі проковтування не викликати блювоту, випити 
велику кількість води. Звернутися за порадою до лікаря.
Може викликати алергічну реакцію шкіри.
Під час процедури застосовувати кофердам. захисні окуляри, захисні рукавички, 
захисний одяг.
У разі серйозного випадку, пов’язаного з пристроєм, про це слід повідомити 
виробника та компетентний орган держави, у якій проживає користувач або 
пацієнт.

УМОВИ ЗБЕРІГАННЯ
Зберігати в оригінальній упаковці при температурі не вище 25°C. Захищати від 
впливу прямих сонячних променів. Після використання щільно закрити.
Зберігати у недоступному для дітей місці.
Термін придатності вказаний на первинній (внутрішній) упаковці. Після розкриття 
упаковки термін придатності не змінюється, за умови щільного закриття після 
кожного використання.

ПОВОДЖЕННЯ З ВІДХОДАМИ УПАКОВКИ
Відходи упаковки слід передати на підприємство з утилізації або повернути 
виробнику.

УПАКОВКА
Шприц, що містить 1 г (g) препарату, комплект одноразових аплікаторів.

Дата останнього оновлення: 19.11.2021/7
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PŘED POUŽITÍM SI PŘEČTĚTE TENTO NÁVOD
VÝROBEK MOHOU POUŽÍVAT POUZE ZUBNÍ LÉKAŘI

SLOŽENÍ: metakrylátové pryskyřice (bis-GMA, UDMA , TGDMA), neorganické plnidlo 
62%, pigmenty, fotoiniciátor, inhibitor. 

URČENÍ
Světlem tuhnoucí kompozit typu flow RAINBOW FLOW (barva: oranžová, žlutá, zelená, 
modrá, fialová, růžová, zubovina) je určen k: 
- vyplňuje kavity v mléčném a stálém chrupu, jako první vrstva u kavit I. a II. třídy, k 
vyplňování kavit V. třídy 
- lakování rýh 
- na dlahování zubů, a také jako ochranné označení hranice skloviny při nasazování 
dočasných dlah a retainerů. 
RAINBOW FLOW (oranžová, žlutá, zelená, modrá, fialová, růžová) je určen také k 
označení vyústění kořenových kanálků. 
RAINBOW FLOW (zubovina) je určený také k rekonstrukci předních a bočních zubů v 
přirozeném odstínu zubů, připevnění rovnátek a zajištění vyústění kořenových kanálků. 
Při používání kompozitních materiálů se nedoporučuje používání přípravků 
obsahujících eugenol, protože může dojít k narušení procesu polymerizace kompozitu. 

ZPŮSOB POUŽITÍ
Před přistoupením k zákroku přiložený aplikátor ponořte do lihu (ethylalkohol) a 
následně ho umístěte na stříkačku. 
Vyplňování kavit, lakování rýh: 
Ošetřenou kavitu/rýhu pokryjte spojovacím systémem podle pokynů výrobce.
Kavitu vyplňte vrstvou kompozitu s tloušťkou max. 2 mm. Následně vytvrzujte 
polymerizační lampou 20 sekund, intenzita světla minimálně 550 mW/cm². Doporučuje 
se, aby vzdálenost světelného zdroje polymerizační lampy od povrchu výplně nebyla 
větší než 2-3 mm. V případě potřeby naneste další vrstvu materiálu a znovu vytvrďte. 
V případě nanášení materiálu RAINBOW FLOW ve vrstvách nenarušujte vrstvu kyslíkové 
inhibice vznikající na předchozí vrstvě kompozitu. 
RAINBOW FLOW lze opracovávat a leštit přímo po polymerizaci pro kompozitní 
materiály standardními metodami. 
Označení vyústění kanálků (po stálém vyplnění kořenového kanálku) 
Naneste na ústí kanálku spojovací systém podle pokynů výrobce a následně vrstvu 
kompozitu s tloušťkou cca 2 mm a vytvrzujte polymerizační lampou po 20 sekund. 
Kompozitní materiál pomáhá přesně lokalizovat vyústění uzavřených kořenových 
kanálků během příští návštěvy. 
Po vymačkání materiálu ze stříkačky uvolněte píst, aby se zabránilo dalšímu vytékání 
materiálu 

Okamžitě po použití přípravku stáhněte píst stříkačky a uzavřete obal původní zátkou 
za účelem zabránění polymerizace přípravku ve stříkačce. 
Výrobek je určený k opakovanému použití, ovšem aplikátor slouží k jednorázovému 
použití. Opakované použití aplikátoru může vytvářet riziko sekundární kontaminace. 

Vyplnění trhlin, pečetění fisur:
Zpracovanou trhlinu/fisur je třeba vypreparovat (např. pomocí leptacího gelu BLUE 
ETCH), vypláchnout a osušit. Použít systém typu bond. Vyplnit úbytek vrstvou 
kompozitu cca 2 mm a následně vytvrdit polymerizační lampou po dobu cca 10-15 
sekund. 
V případě potřeby přidat další vrstvu kompozitu a znovu vytvrdit.

Označení otvorů kořenového kanálku:
Po trvalém vyplnění kořenového kanálku. Naložit na otvor kanálku vrstvu kompozitu 
cca 2 mm a následně vytvrdit polymerizační lampou po dobu cca 10-15 sekund.  
Výrazná barva materiálu pomáhá přesně určit přístup k zavřeným kořenovým kanálkům 
během další návštěvy.

Okamžitě po použití přípravku stáhněte píst stříkačky a uzavřete obal originálním 
šroubovacím uzávěrem, aby nedocházelo k polymeraci přípravku. Výrobek je určený 
k opakovanému použití, aplikátor však slouží jen k použití jednorázovému. Při 
opakovaném použití aplikátoru hrozí riziko sekundární kontaminace.

KONTRAINDIKACE
Nepoužívejte přípravek u pacientů s přecitlivělostí na složky přípravku.

BEZPEČNOSTNÍ INSTRUKCE 
Nevytvrzený přípravek dráždí oči a kůži. V případě kontaktu okamžitě vypláchněte 
velkým množstvím vody a vyhledejte lékařskou pomoc. V případě požití nevyvolávejte 
zvracení, vypijte velké množství vody. Vyhledejte lékařskou pomoc. Může vyvolat 
alergickou kožní reakci.
Při práci s přípravkem používejte kofferdam, rukavice, ochranné brýle a ochranný oděv.
V případě závažné události spojené s prostředkem je třeba ji nahlásit výrobci a 
příslušnému orgánu státu, v němž má uživatel nebo pacient bydliště.

SKLADOVÁNÍ
Skladujte v originálním obalu při teplotě do 25°C. Chraňte proti působením slunečního 
záření. Po použití neprodyšně uzavřete.
Skladujte mimo dosah dětí.
Doba použitelnosti je uvedena na obalu. Pokud je obsah balení po každém použití 
neprodyšně uzavřen, nedochází ke změně doby jeho použitelnosti.

NAKLÁDÁNÍ S OBALY OD VÝROBKU
Použitý obal je třeba odevzdat k recyklaci nebo vrátit výrobci.

DOSTUPNÉ OBALY
Stříkačka s obsahem 1 g přípravku, sada jednorázových aplikátorů.

Datum poslední aktualizace: 19.11.2021/7

RU
                                                                                                       

ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ПРИВЕДЕННОЙ НИЖЕ 
ИНСТРУКЦИЕЙ

ПРОДУКТ ПРЕДНАЗНАЧЕН ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТОЛЬКО 
ВРАЧАМИ-СТОМАТОЛОГАМИ       

СОСТАВ: метакрилатные смолы (bis-GMA, UDMA, TGDMA), неорганический 
наполнитель 62%, пигменты, фотоинициатор, ингибитор. 

НАЗНАЧЕНИЕ 
Светоотверждаемый текучий композит RAINBOW FLOW (цвет: оранжевый, желтый, 
зеленый, синий, фиолетовый, розовый, дентин) предназначен для 
- пломбирования полостей в молочных и коренных зубах, в качестве первого слоя 
в полостях I и II классов для пломбирования полостей V класса 
- герметизации трещин 
- шинирования зубов, а также в качестве защитного обозначения границы эмали 
при наложении временных шин и ретейнеров. 
RAINBOW FLOW (оранжевый, желтый, зеленый, синий, фиолетовый, розовый) 
также предназначен для маркировки устья корневых каналов. 
RAINBOW FLOW (дентин) также предназначен для восстановления естественного 
цвета передних и боковых зубов, крепления ортодонтических брекетов и защиты 
устьев корневых каналов 
При использовании композитных материалов не рекомендуется применять 
препараты, содержащие эвгенол, так как может быть нарушен процесс 
полимеризации композита. 

СПОСОБ ПРИМЕНЕНИЯ 
Перед началом процедуры окуните прилагаемый аппликатор в спирт (этиловый 
спирт), а затем поместите его на шприц. 
Пломбирование полостей, герметизация трещин: 
Покройте обработанную полость/трещину связующей системой в соответствии с 
инструкциями производителя.
Заполните полость композитным слоем толщиной макс. 2 мм. После этого следует 
затвердить полимеризационной лампой в течение 20 секунд при интенсивности 
света не менее 550 мВт/см². Рекомендуется, чтобы расстояние между источником 
света полимеризационной лампы и поверхностью заполнения не превышало 
2-3 мм. При необходимости нанесите еще один слой материала и повторно 
затвердите его. 
В случае послойного нанесения RAINBOW FLOW не следует нарушать слой 
ингибированный кислородом, образовавшийся на предыдущем слое композита. 
RAINBOW FLOW можно обрабатывать и полировать непосредственно после 
полимеризации, используя стандартные методы для композитных материалов. 
Обозначение устьев каналов (после постоянного пломбирования корневого 
канала) 
Нанесите связующую систему на устье канала в соответствии с инструкциями 
производителя, затем нанесите слой композита толщиной около 2 мм и затвердите 
его полимеризационной лампой в течение 20 секунд. Композитный материал 
помогает точно определить местонахождение устьев закрытых корневых каналов 
во время следующего визита. 
Как только материал будет выдавлен из шприца, отпустите плунжер, чтобы 
предотвратить дальнейшее вытекания материала 

Сразу же после использования препарата выньте плунжер шприца и закройте 
упаковку оригинальной крышкой, чтобы избежать полимеризации препарата в 
шприце. 
Продукт предназначен для многократного использования, а аппликатор - для 
однократного. При повторном использовании аппликатора может возникнуть 
риск вторичной инфекции. 

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Не применять препарат у пациентов с повышенной чувствительностью к 
компонентам препарата.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ 
Неотвержденный препарат раздражает кожу и глаза. В случае контакта 
немедленно промыть большим количеством воды и обратиться к врачу. 
В случае употребления не следует вызывать рвоту, выпить большое количество 
воды. Связаться с врачом. Может вызвать аллергическую реакцию кожи. При 
работе с продуктом применять коффердам, одноразовые перчатки, защитные 
очки и защитную одежду.
В случае связанного с изделием серьезного инцидента следует известить об этом 
производителя и соответствующий государственный орган по месту жительства 
пользователя или пациента.

ХРАНЕНИЕ
Хранить в оригинальной упаковке, в вентилируемом помещении при температуре 
до 25°C.
Защищать от воздействия прямых солнечных лучей. Плотно закрыть после 
использования.
Хранить в недоступном для детей месте.
Срок годности указан на первичной упаковке.
После вскрытия упаковки срок годности не изменяется, при условии плотного 
закрытия после каждого использования.

ОБРАЩЕНИЕ С УПАКОВКОЙ ИЗДЕЛИЯ 
Использованные упаковки следует передать для утилизации или вернуть 
производителю.

УПАКОВКА
Шприц, содержащий 1 г препарата, комплект одноразовых аппликаторов.

Дата последнего обновления: 19.11.2021/7 
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PRIMA DELL’UTILIZZO LEGGERE ATTENTAMENTE LA SEGUENTE ISTRUZIONE
 IL PRODOTTO DEVE ESSERE UTILIZZATO ESCLUSIVAMENTE 

DAI DENTISTI    
      
COMPOSIZIONE: resine metacrilate (bis-GMA, UDMA, TGDMA), riempitivo inorganico 
62%, pigmenti, fotoiniziatore, inibitore. 

APPLICAZIONE
Il composito indurito con luce tipo flow RAINBOW FLOW (colore: arancio, giallo, verde, 
blu, viola, rosa, dentina) è destinato agli scopi seguenti: 
-riempimento di cavità nei denti decidui e permanenti, come primo strato nelle cavità 
di classe I e II, per il riempimento delle cavità di classe V 
-sigillatura di scanalature 
-per lo splintaggio ai denti e anche come marcatura protettiva del bordo dello smalto 
quando si applicano stecche temporanee e retainer.
RAINBOW FLOW (arancione, giallo, verde, blu, viola, rosa) è anche progettato per 
marcare la bocca dei canali radicolari. 
RAINBOW FLOW (dentina) è anche destinato al restauro di denti anteriori e laterali nel 
loro colore naturale, al fissaggio di attacchi ortodontici e alla protezione di bocche dei 
canali radicolari 
Quando si usano materiali compositi, non è consigliabile usare preparati contenenti 
eugenolo, poiché il processo di polimerizzazione del composito potrebbe essere 
disturbato. 

MODALITÀ D’USO
Prima del trattamento, immergere l’applicatore in dotazione nello spirito (alcool etilico) 
e poi metterlo sulla siringa. 
Riempimento di cavità, sigillatura di scanalature: 
Coprire la cavità/scanalatura trattata con il sistema adesivo secondo le istruzioni del 
produttore.
Riempire la cavità con uno strato del composito di spessore massimo pari a 2 mm. Poi 
indurire con una lampada a polimerizzazione per 20 secondi a un’intensità di luce di 
almeno 550 mW/cm². Si consiglia che la distanza tra la sorgente luminosa della lampada 
di polimerizzazione e la superficie del restauro non superi i 2-3 mm. Se necessario, 
applicare un altro strato di materiale e ripetere la polimerizzazione. 
In caso di applicazione a strati del materiale RAINBOW FLOW, lo strato di inibizione 
dell’ossigeno formatosi sullo strato composito precedente non deve essere 
compromesso. 
RAINBOW FLOW può essere lavorato e lucidato direttamente dopo la polimerizzazione 
utilizzando i metodi standard per i materiali compositi. 
Marcatura delle bocche dei canali (dopo il riempimento permanente del canale 
radicolare) 
Applicare il sistema adesivo alla bocca del canale secondo le istruzioni del produttore, 
quindi applicare uno strato di circa 2 mm di spessore di composito e polimerizzare 
con una lampada a polimerizzazione per 20 secondi. Il materiale composito aiuta 
a localizzare con precisione le bocche dei canali radicolari chiusi durante la visita 
successiva. 
Una volta che il materiale è stato spremuto fuori dalla siringa, rilasciare lo stantuffo per 
prevenire un ulteriore flusso di materiale 

Subito dopo l’uso del preparato, ritirare lo stantuffo della siringa e chiudere la 
confezione con il tappo originale per evitare la polimerizzazione del preparato nella 
siringa. 
Il prodotto è destinato all’uso multiplo, mentre l’applicatore è monouso. L’uso ripetuto 
dell’applicatore può comportare un rischio di infezione secondaria. 

CONTROINDICAZIONI
Non usare nei pazienti allergici agli ingredienti del preparato.

PRECAUZIONI
Il preparato non fotopolimerizzato ha un’azione irritante per la pelle e gli occhi. In caso 
di contatto, sciacquare immediatamente con molta acqua e contattare un medico. 
Se ingoiato, non provocare il vomito. Bere molta acqua. Contattare un medico. Può 
provocare reazione allergica alla pelle.
Durante il lavoro con il preparato, usare il dental dam. Indossare i guanti, gli occhiali e 
gli indumenti di protezione.
In caso di grave incidente legato al dispositivo medico, notificare l’evento al produttore 
e al proprietario dell’ente statale di competenza per il luogo di residenza dell’utente o 
del paziente.

CONSERVAZIONE
Conservare nella confezione originale ad una temperatura non superiore ai 25°C. 
Proteggere dai raggi solari. Chiudere bene dopo l’utilizzo.

Conservare lontano dalla portata dei bambini.
La data di scadenza si trova sulla confezione principale.
Dopo l’apertura della confezione,  il prodotto non perde la scadenza a condizione che 
venga chiuso ermeticamente dopo ogni utilizzo.

SMALTIMENTO DELLA CONFEZIONE
Le confezioni utilizzate devono essere affidate ad un’azienda di smaltimento o restituite 
al produttore.

CONFEZIONI DISPONIBILI
Siringa contenente 1 g di preparato, set di applicatori monouso.
                                
Data ultimo aggiornamento: 19.11.2021/7
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ÎNAINTE DE UTILIZARE CITIŢI INSTRUCŢIUNEA
 PRODUS DESTINAT UTILIZĂRII EXCLUSIV DE CĂTRE UN 

MEDIC STOMATOLOG           

COMPOZIȚIE: rășini metacrilice (bis-GMA, UDMA ,TGDMA), umplutură 
anorganică 62%, pigmenți, inițiator foto, inhibitor. 

DOMENIU DE UTILIZARE
Compozitul fotopolimerizabil de tip flow RAINBOW FLOW (culori: portocaliu, galben, 
verde, albastru, mov, roz, dentina) este prevăzut pentru: 
-umplerea lipsurilor de substanță dentară din dinți de lapte și permanenți, ca primul 
strat din lipsurilor de clasa I și II, pentru umplerea lipsuroilor de clasa V 
-sigilarea șanțurilor și fosetelor 
-pentru imoblizări dentare, precum și pentru marcarea de protecție a marginii smalțului 
la instalarea imobilizărilor temporarea și  aparatelor de contenție. 
RAINBOW FLOW (culori: portocaliu, galben, verde, albastru, mov, roz) este destinat și 
marcării orificiilor radiculare. 
RAINBOW FLOW (dentina) este destinat si reconstrucției dinților anteriori și posteriori 
în culoarea naturală a dinților, fixarea bracket-urilor ortodontice și securizarea orificiilor 
canalelor radiculare 
La utilizarea materialelor compozite, nu este recomandabil să folosiți preparate care 
conțin eugenol, deoarece polimerizarea compozitului poate fi perturbată. 

MOD DE UTILIZARE
Înainte de utilizare, scufundați aplicatorul în etanol (alcool etilic) și apoi montați-l la 
seringă. 
Umplerea cariilor. Sigilarea șanțurilor: 
Acoperiți caria/ șanțul pregătit cu bonding dentar conform recomandărilor 
producătorului.
Aplicați un strat de compozit  de max. 2 mm. Apoi fotopolimerizați cu lampa timp 
de 20 de secunde, intensitatea luminii de cel puțin 550 mW/cm². Se recomandă ca 
distanța dintre sursa de lumină a lămpii de polimerizare și suprafața de restaurare să nu 
depășească 2-3 mm. Adăugați mai mult compozit, dacă este necesar, și fotopolimerizați 
din nou. 
În cazul aplicării stratificate a materialului RAINBOW FLOW nu afectăți stratul cu 
inhibiție de oxigen, format pe stratul anterior al compozitului. 
RAINBOW FLOW poate fi procesat și lustruit direct după polimerizare prin folosirea 
metodelor standard pentru materiale compozite. 
Marcarea orificiilor canalului (după obturația permanentă a canalului radicular) 
Aplicați bonding dentar la intrarea în canal conform recomandărilor producătorului și, 
apoi, aplicați un strat de compozit de aprox. 2 mm și fotopolimerizați cu lampa timp de 
20 de secunde . Compozitul vă va ajuta să localizați exact intrarea în canal radicular în 
timpul următoarei vizite. 
După purjarea compozitului din seringă, eliberați pistonul pentru a preveni scurgerea 
materialului în continuare. 

Imediat după utilizarea preparatului, scoateți pistonul seringii și închideți ambalajul cu 
capacul original pentru a evita polimerizarea preparatului în seringă. 
Produsul este destinat uzului repetat, în timp ce aplicatorul este de unică folosință. 
Reutilizarea aplicatorului implică risc de infecție. 

CONTRAINDICAȚII
Nu utilizaţi produsul la pacienţii cu hipersensibilitate la componentele preparatului.

MĂSURI DE PRECAUȚIE 
Produsul nepolimerizat irită pielea și ochii. În caz de contact, clătiți imediat cu apă din 
abundență și contactați un medic. 
În caz de ingerare, nu provocați forțat voma, beți multă apă. Contactați un medic. Poate 
provoca reacţii alergice ale pielii.
Atunci când se lucrează cu produsul utilizaţi un baraj dentar, mănuși, ochelari de 
protecție și îmbrăcăminte de protecție.
În cazul unui incident grav care implică dispozitivul, acest fapt trebuie raportat 
producătorului și autorității competente a Țării, în care domiciliază utilizatorul sau 
pacientul.

CONDIȚII DE DEPOZITARE
Păstraţi în ambalaje originale la o temperatură de până la 25°C. 
Protejaţi de lumina solară. Închideți ermetic după utilizare.
A nu se lăsa la îndemâna copiilor.
Perioada de valabilitate este indicată pe ambalajul primar.
După deschidere perioada de valabilitate nu se modifică, cu condiţia închiderii ermetice 
după fiecare utilizare.

ELIMINAREA AMBALAJULUI PRODUSULUI
Recipientele goale trebuie să fie eliminate sau returnate producătorului.

AMBALAJE DISPONIBILE
Seringa conține 1 g de produs, un set de aplicatoare de unică folosință.

Data ultimei actualizări: 19.11.2021/7

HU

HASZNÁLATA ELŐTT MEG KELL ISMERKEDNI AZ ALÁBBI HASZNÁLATI 
UTASÍTÁSSAL

A TERMÉKET KIZÁRÓLAG CSAK FOGORVOS HASZNÁLHATJA         
         
ÖSSZETÉTEL: metakrilát gyanták (bis-GMA, UDMA, TGDMA), 62% nem szerves 
töltőanyag, pigmentek, fotoiniciátor, inhibitor. 

RENDELTETÉSE
A RAINBOW FLOW egy fényre keményedő, flow típusú kompozit (szín: narancssárga, 
sárga, zöld, kék, lila, rózsaszín, dentina), mely az alábbiakra szolgál: 
- tejfogakban és csontfogakban keletkező üregek tömése, I. és II. osztályú üregek 
esetében első rétegként, V. osztályú üregek esetében kitöltésként 
- barázdák lezárása 
-fogak sínezése, valamint a zománc határát védő jelölésként ideiglenes sínek és 
rögzítők felhelyezésekor. 
A RAINBOW FLOW (narancssárga, sárga, zöld, kék, lila, rózsaszín) a gyökércsatornák 
nyílásainak jelölésére is szolgál. 
A RAINBOW FLOW (dentina) az elülső és hátsó fogak természetes fogszínben történő 
rekonstrukciójára, fogszabályozók rögzítésére és a gyökércsatorna-nyílások védésére 
is szolgál. 
Kompozit anyagok alkalmazásakor nem célszerű eugenolt tartalmazó készítményeket 
használni, mivel azok felboríthatják a kompozit polimerizációjának folyamatát. 

ALKALMAZÁS MÓDJA
Az eljárás megkezdése előtt a mellékelt applikátort mártsa alkoholba (etil-alkohol), 
majd helyezze a fecskendőre. 
Üregek kitöltése, repedések tömítése: 
Az előkészített üreget / barázdát a gyártó utasításai szerint kell lefedni a 
ragasztórendszerrel.
A hiányt egy max. 2 mm vastag kompozit réteggel töltsük ki. Ezután polimerizációs 
lámpával keményítsük 20 másodpercig, a fényintenzitás legalább 550 mW/cm² llegyen. 
Javasoljuk, hogy a keményítő lámpa fényforrása és a kitöltési felület közötti távolság 
ne haladja meg a 2-3 mm-t. Ha szükséges, vigyen fel még egy réteg anyagot, és ismét 
hajtsa végre a keményítést. 
A RAINBOW FLOW anyag rétegekben való felhelyezése esetén a kompozit előző 
rétegén lévő oxigéngátló réteget nem szabad felsérteni. 
A RAINBOW FLOW közvetlenül a polimerizáció után megmunkálható és polírozható a 
kompozit anyagok esetében használt általános módszerekkel. 
A csatornanyílások jelölése (a gyökércsatorna tartós feltöltése után) 
Vigye fel a ragasztórendszert a csatorna nyílására a gyártó ajánlása szerint, majd 
helyezzen fel egy 2 mm vastag kompozit réteget és polimerizációs lámpa segítségével 
keményítse 20 másodpercen át. A kompozit anyag segít a zárt gyökércsatornák 
nyílásainak pontos lokalizálásában a következő látogatás alkalmával. 
Miután kiszívta az anyagot a fecskendőből, húzza vissza a dugattyút, hogy 
megakadályozza a további anyagáramlást. 

A készítmény felhasználása után azonnal húzza vissza a fecskendő dugattyúját, és 
zárja le a csomagolást az eredeti csavaros kupakkal, hogy elkerülje a készítmény 
fecskendőben való polimerizációját. 
A termék többszöri, míg az applikátor egyszeri használatra alkalmas. Az applikátor 
ismételt felhasználása az újrafertőződés veszélyével jár. 

ELLENJAVALLAT
Azoknál a pácienseknél nem használható, akik a termék bármely összetevőjére 
fokozottan érzékenyek. 

ÓVINTÉZKEDÉSEK 
A nem megkeményedett anyag irritálja a szemeket és a bőrt. Az anyaggal történő 
nem kívánt érintkezés esetén nagy mennyiségű vízzel le kell mosni az anyagot, majd 
orvoshoz kell fordulni. 
Az anyag lenyelése során nem szükséges hányást előidézni, nagy mennyiségű vizet kell 

PPH CERKAMED Wojciech Pawłowski
37-450 Stalowa Wola, Poland
ul. Kwiatkowskiego 1
Tel./fax: + 48 15 842 35 85
www.cerkamed.com

2409

PL Kompozyt światłoutwardzalny typu flow
                                                                                                                         

EN Light-curing flow composite

ES Composite fluido fotocurado

FR Composite thermodurcissable de type flow

DE Lichtgehärteter Verbundstoff vom Typ Flow

UK Світлотвердіючий композит типу Flow 

CS Světlem tuhnoucí kompozitum typu flow

RU Светоотверждаемый композит типа flow    

IT Composito fotopolimerizzabile di tipo flow

RO Compozit fotopolimerizabil de tip flow

HU Flow típusú fényre kötő kompozit

BG фотополимерен композит тип flow

LT Šviesoje kietinamas „flow“ tipo kompozitas

PT Resina Composta Fluida Fotopolimerizável

DA Lyshærdende flow-komposit

EL Σύνθετο φωτοσκληρυντικό του είδους flow.

ET Valguskõvenenud komposiit tüüp FLOW

FI Valokovetettu flow-tyyppinen komposiitti 

HR Svjetlosno očvrsnuti kompozit tipa flow

LV Gaismā cietējošs plūstošais kompozīts

NL Lichthardende composiet van het type flow

SK Svetlom tvrdnúci kompozitný materiál typu flow

SL Kompozit, ki se strdi ob stiku z UV-svetlobo, tipa flow.

SV Ljushärdande flow-komposit.

Data ostatniej aktualizacji: 19.11.2021/7
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polimerizacijos lempa. Kompozitinė medžiaga padeda tiksliai nustatyti uždarų šaknų 
kanalų angas kito vizito metu. 
Išstūmę medžiagą iš švirkšto, atleiskite stūmoklį, kad būtų išvengta tolesnio medžiagos 
tekėjimo. 

Iš karto po preparato naudojimo atitraukite švirkšto stūmoklį ir uždarykite pakuotę 
originaliu dangteliu, kad švirkšte esantis preparatas nepradėtų polimerizuotis. 
Gaminys yra skirtas daugkartiniam panaudojimui, tačiau aplikatorių galima panaudoti 
tik vieną kartą. Daugkartinis aplikatoriaus naudojimas gali privesti prie pakartotinės 
infekcijos. 

KONTRAINDIKACIJOS
Nenaudoti gydant pacientus su padidėjusiu jautrumu ingredientams. 

ATSARGUMO PRIEMONĖS
Nesukietintas preparatas gali dirginti odą ir akis. Kontakto atvėju gerai nuplauti dideliu 
vandens kiekiu ir kreiptis į gydytoją. 
Nurijus, neverskite vėmimams. Gerti daug vandens. Kreiptis į gydytoją.  Gali sukelti 
alerginę odos reakciją. Dirbant su šiuo gaminiu naudoti koferdamą, apsauginius akinius 
ir apsaugines pirštines.
Įvykus rimtam, su gaminiu susijusiam incidentui, turėtų būti apie tai pranešta 
gamintojui ir Šalies, kurioje gyvena vartotojas ar pacientas, kompetentingai institucijai.

SANDĖLIAVIMAS
Laikyti originalioje pakuotėje iki 25°C temperatūroje. 
Saugoti nuo saulės spindulių. Panaudojus sandariai uždaryti. 
Laikyti vaikams neprieinamoje vietoje. 
Tinkamumo naudoti laikas nurodytas ant pakuotės.
Atidarius pakuotę tinkamumo naudoti laikas nesikeičia su sąlyga, kad sandariai 
uždarysime preparatą po kiekvieno naudojimo.

PAKUOČIŲ ATLIEKŲ TVARKYMAS
Tuščias pakuotes reikia sunaikinti arba grąžinti gamintojui.

PAKUOTĖ
Švirkštas su 1 g preparato, vienkartinių aplikatorių rinkinys. 

Paskutinio atnaujinimo data: 19.11.2021/7
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ANTES DE UTILIZAR O PRODUTO, LEIA AS SEGUINTES INSTRUÇÕES
PRODUTO PARA ADMINISTRAÇÃO EXCLUSIVAMENTE POR MÉDICOS DENTISTAS

COMPOSIÇÃO: resinas de metacrilato (bis-GMA, UDMA , TGDMA), agente de 
enchimento orgânico 62%, pigmentos, fotoiniciador, inibidor. 

FINALIDADE DE UTILIZAÇÃO
O composto fotopolimerizável do tipo flow RAINBOW FLOW (cor: laranja, amarelo, 
verde, azul, roxo, rosa, dentina) é destinado a: 
- encher cavidades em dentes decíduos e permanentes, como primeira camada nas 
cavidades da classe I e II, e encher cavidades da classe V 
- selar fissuras 
- instalar talas em dentes e marcar a borda do esmalte ao aplicar talas e retentores 
temporários. 
RAINBOW FLOW (laranja, amarelo, verde, azul, roxo, rosa, dentina) também se destina a 
marcar as entradas dos canais radiculares. 
RAINBOW FLOW (dentina) também se destina à restauração dos dentes anteriores e 
posteriores na sua cor natural, à fixação de braquetes ortodônticos e à proteção das 
entradas dos canais radiculares. 
Ao utilizar materiais compostos, não é aconselhável utilizar preparações que 
contenham eugenol, podendo estes afetar o processo de polimerização do composto. 

MODO DE USO
Antes do tratamento, mergulhar o aplicador em álcool etílico e depois colocar na 
seringa. 
Enchimento de cavidades, selagem de fissuras: 
Cubra a cavidade/ fissura tratada com o sistema de ligação de acordo com as instruções 
do fabricante.
Encha a cavidade com uma camada do composto de no máx. 2 mm de espessura. Em 
seguida, cure com uma lâmpada de polimerização durante 20 segundos com uma 
intensidade de luz de pelo menos 550 mW/cm². Recomenda-se que a distância entre a 
fonte de luz da lâmpada de polimerização e a superfície a encher não deve exceder 2-3 
mm. Se necessário, aplicar mais uma camada de material e voltar a curá-la.  
Em caso de aplicação do produto RAINBOW FLOW em camadas, a camada de inibição 
de oxigênio formada sobre a camada de composto anterior não deve ser afetada. 
O RAINBOW FLOW pode ser tratado e polido diretamente após a polimerização, 
utilizando métodos padronizados para materiais compostos. 
Marcação do canal (após o enchimento permanente do canal radicular) 
Aplique o sistema de ligação na entada do canal de acordo com as instruções do 
fabricante, depois aplique uma camada de compósito de aprox. 2 mm de espessura e 
cure com uma lâmpada de polimerização durante 20 segundos. O material composto 
ajuda a localizar com precisão as entradas dos canais radiculares fechados durante a 
próxima visita. 
Uma vez que o material tenha sido espremido da seringa, solte o êmbolo para evitar a 
saída posterior do material. 

Imediatamente após a utilização do preparado, retire o êmbolo da seringa e feche a 
embalagem com a tampa original para evitar a polimerização do preparado na seringa. 
O produto destina-se a múltiplas utilizações, enquanto que o aplicador só pode ser 
utilizado uma vez. A utilização repetida do aplicador pode representar um risco de 
infeção secundária. 

CONTRAINDICAÇÕES
Não administrar em pacientes com hipersensibilidade aos ingredientes do produto.

PRECAUÇÕES 
O produto não polimerizado causa irritação na pele e nos olhos. Em caso de contacto, 
enxaguar imediatamente com água em abundância e consultar um médico. Se 
ingerido, beber água em abundância; não forçar o vómito.
Consultar um médico.
Pode causar reação alérgica na pele.
Ao trabalhar com o produto utilizar um dique de borracha, luvas, óculos e vestuário 
de proteção.
Em caso de incidente grave relacionado com o produto, o facto deve ser relatado ao 
fabricante e à autoridade competente do país onde o utilizador ou paciente estiver 
domiciliado.

ARMAZENAMENTO
Conservar na embalagem original a temperaturas até 25°C. Proteger contra a radiação 
solar. Fechar hermeticamente após a utilização.
Manter fora do alcance das crianças.
O prazo de validade para utilização encontra-se na embalagem primária. Após a 
abertura da embalagem, o prazo de validade não será alterado desde que o produto 
seja selado após cada utilização.

PROCEDIMENTO APÓS A UTILIZAÇÃO DAS EMBALAGENS
As embalagens utilizadas devem ser destruídas ou devolvidas ao fabricante.

EMBALAGENS DISPONÍVEIS
Seringa contendo 1 g de produto, conjunto de aplicadores descartáveis.

Data da última atualização: 19.11.2021/7
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LÆS FØLGENDE INSTRUKTIONER FØR BRUG
PRODUKTET MÅ KUN ANVENDES AF TANDLÆGER

INGREDIENSER: methacrylatharpikser (bis-GMA, UDMA, TGDMA), 62% uorganisk 
fyldstof, pigmenter, fotoinitiator, inhibitor. 

PRODUKTBETEGNELSE
RAINBOW FLOW lyshærdende flow-komposit (farve: orange, gul, grøn, blå, lilla, lyserød, 
dentina) er beregnet til: 
- til fyldninger i mælke- og permanente tænder, som det første lag i klasse I og II, 
fyldninger og til fyldninger af klasse V 
- lakbehandling af tyggefurer 
- til splintende tænder, samt en beskyttende markering af emaljekanten ved påføring af 
midlertidige skinner og holdere. 
RAINBOW FLOW (orange, gul, grøn, blå, lilla, pink) er også beregnet til at markere 
rodkanalåbninger. 
RAINBOW FLOW (dentina) er også beregnet til rekonstruktion af for- og bagtænder i en 
naturlig tandfarve, fastgørelse af ortodontiske beslag og sikring af rodkanalåbninger. 
Ved brug af kompositmaterialer er det ikke tilrådeligt at bruge præparater indeholdende 
eugenol, da polymerisationen af kompositten kan blive forstyrret. 

ANVENDELSESMÅDE
Inden proceduren påbegyndes, dyppes den vedhæftede applikator i sprit (ætanol) og 
derefter placeres den på sprøjten. 
Fyldning af tandhuller, lakbehandling af tyggefurer:
Det forberedte tandhul/fure skal dækkes med limningssystemet i overensstemmelse 
med producentens anvisninger.
Fyld tandhullet ud med et kompositlag på maks. 2 mm. Hærd derefter med en 
polymerisationslampe i 20 sekunder, lysintensitet ikke mindre end 550 mW/cm². Det 
anbefales, at afstanden mellem hærdelysets lyskilde og restaureringsoverfladen ikke 
overstiger 2-3 mm. Påfør eventuelt endnu et lag materiale og hærd igen. 
I tilfælde af lagdeling af RAINBOW FLOW-materialet bør det ilthæmmende lag på det 

foregående kompositlag ikke forstyrres. 
RAINBOW FLOW kan bearbejdes og poleres direkte efter polymerisation ved brug af 
standardmetoder for kompositmaterialer. 
Mærkning af kanalåbninger (efter permanent fyldning af rodkanalen) 
Påfør bindingssystemet på kanalåbningen i henhold til producentens anbefalinger, 
derefter et 2 mm tykt kompositlag og hærd med en polymerisationslampe i 20 
sekunder. Kompositmaterialet hjælper til nøjagtigt at lokalisere åbningerne i lukkede 
rodkanaler under det næste besøg. 
Efter udrensning af materiale fra sprøjten skal du slippe stemplet for at forhindre 
yderligere materialestrøm. 

Umiddelbart efter brug af præparatet trækkes sprøjtestemplet ud og pakken lukkes 
med det originale skruelåg for at undgå polymerisering af præparatet i sprøjten. 
Produktet er beregnet til flergangsbrug, mens applikatoren er beregnet til engangsbrug. 
Genbrug af applikatoren kan udgøre en risiko for genkontaminering. 

KONTRAINDIKATIONER
Præparatet må ikke anvendes hos patienter med overfølsomhed over for dets 
ingredienser.

FORHOLDSREGLER 
Uhærdet præparat virker irriterende på huden og øjnene. I tilfælde af kontakt skyl straks 
med rigeligt vand og kontakt læge. I tilfælde af indtagelse fremkald ikke opkastning, 
drik rigeligt vand. Kontakt læge.
Kontakt læge.
Kan give allergiske reaktioner.
Under arbejde med præparatet anvend en kofferdam, handsker, beskyttelsesbriller og 
beskyttelsesbeklædning.
I tilfælde af forekomst af alvorlige hændelser vedrørende præparatet, skal faktummet 
rapporteres til producenten og den kompetente statsmyndighed i landet, hvor 
brugeren eller patienten har sin bopæl.

OPBEVARING
Opbevares i originalemballagen ved en temperatur på ikke over 25°C. Beskyttes mod 
sollys. Lukkes tæt efter brug.
Opbevares utilgængeligt for børn.
Udløbsdatoen findes på den indre emballage. Efter åbning af emballagen ændres 
holdbarhedsperioden ikke, forudsat at præparatet er lukket tæt efter hver brug.

HÅNDTERING AF EMBALLAGEAFFALD
Brugte emballager skal bortskaffes eller returneres til producenten.

TILGÆNGELIGE EMBALLAGER
En sprøjte med 1 g af præparatet, et sæt éngangsapplikatorer.

Seneste opdatering: 19.11.2021/7
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ΠΡΙΝ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΤΙΣ ΑΚΟΛΟΥΘΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ
ΠΡΟΙΟΝ ΓΙΑ ΧΡΗΣΗ ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟ

ΣΥΝΘΕΣΗ: μεθακρυλικές ρητίνες (bis-GMA, UDMA, TGDMA), ανόργανο πληρωτικό 62%, 
χρωστικές ουσίες, φωτοεκκινητής, αναστολέας. 

ΧΡΗΣΗ
Το σύνθετο φωτοπολυμερισμού τύπου flow, το RAINBOW FLOW (χρώμα: πορτοκαλί, 
κίτρινο, πράσινο, μπλε, μωβ, ροζ, οδοντίνα) προορίζεται για: 
- πλήρωση κοιλοτήτων σε νεογίλα και μόνιμα δόντια, ως το πρώτο στρώμα σε 
κοιλότητες κατηγορίας I και II, για πλήρωση κοιλοτήτων κατηγορίας V 
- σφράγιση αυλακιών 
- για νάρθηκα δοντιών, καθώς και προστατευτική σήμανση του περιγράμματος του 
σμάλτου κατά την εφαρμογή προσωρινών ναρθήκων και συγκρατητών. 
Το RAINBOW FLOW (πορτοκαλί, κίτρινο, πράσινο, μπλε, μωβ, ροζ) προορίζεται επίσης 
για τη σήμανση των στομίων των ριζικών σωλήνων. 
Το RAINBOW FLOW (οδοντίνα) προορίζεται επίσης για την αναδόμηση των πρόσθιων 
και οπίσθιων δοντιών στο φυσικό χρώμα των δοντιών, τη στερέωση ορθοδοντικών 
αγκύλων και τη ασφάλιση των στομίων των ριζικών σωλήνων. 
Κατά τη χρήση σύνθετων υλικών, δεν συνιστάται η χρήση σκευασμάτων που περιέχουν 
ευγενόλη, επειδή μπορεί να διαταραχθεί ο πολυμερισμός του σύνθετου υλικού. 

ΤΡΟΠΟΣ ΧΡΗΣΗΣ
Πριν ξεκινήσετε τη διαδικασία, βυθίστε το προσαρτημένο απλικατέρ σε οινόπνευμα 
(αιθυλική αλκοόλη) και στη συνέχεια τοποθετήστε το στη σύριγγα. 
Γέμισμα κοιλοτήτων, σφράγιση αυλακιών: 
Η επεξεργασμένη κοιλότητα/αυλάκι θα πρέπει να καλύπτεται με το σύστημα 
συγκόλλησης σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.
Γεμίστε την κοιλότητα με ένα στρώμα συνθέτου με πάχος το πολύ 2 mm. Στη συνέχεια 
σκληρύνετε με λάμπα πολυμερισμού για 20 δευτερόλεπτα, ένταση φωτός όχι 
μικρότερη από 550 mW/cm². Συνιστάται η απόσταση μεταξύ της πηγής φωτός της 
λάμπας πολυμερισμού και της επιφάνειας πλήρωσης να μην υπερβαίνει τα 2-3 mm. Εάν 
χρειάζεται, εφαρμόστε άλλη μια στρώση υλικού και σκληρύνετε ξανά. 
Στην περίπτωση εφαρμογής πολλών στρώσεων του υλικού RAINBOW FLOW, το στρώμα 
αναστολής οξυγόνου στην προηγούμενη στρώση συνθέτου δεν πρέπει να διαταραχθεί. 
Το RAINBOW FLOW μπορεί να υποστεί επεξεργασία και να γυαλιστεί απευθείας μετά 
τον πολυμερισμό με τυπικές μεθόδους για σύνθετα υλικά. 
Σήμανση των στομίων των σωλήνων (μετά από μόνιμη πλήρωση του ριζικού σωλήνα) 
Εφαρμόστε το σύστημα συγκόλλησης στο στόμιο του καναλιού σύμφωνα με τις 
συστάσεις του κατασκευαστή, στη συνέχεια ένα στρώμα συνθέτου πάχους 2 mm και 
πολυμερίστε με μια λάμπα πολυμερισμού για 20 δευτερόλεπτα. Το σύνθετο υλικό 
βοηθά στον ακριβή εντοπισμό των στομίων των κλειστών ριζικών σωλήνων κατά την 
επόμενη επίσκεψη. 
Αφού καθαρίσετε το υλικό από τη σύριγγα, αφήστε το έμβολο για να αποτρέψετε 
οποιαδήποτε περαιτέρω ροή υλικού. 

Αμέσως μετά τη χρήση του παρασκευάσματος, αφαιρέστε το έμβολο της σύριγγας και 
κλείστε τη συσκευασία με το αρχικό βιδωτό πώμα για να αποφύγετε τον πολυμερισμό 
του σκευάσματος στη σύριγγα. 
Το προϊόν προορίζεται για πολλαπλή χρήση, ενώ το απλικατέρ προορίζεται για 
μία χρήση. Η επαναχρησιμοποίηση του απλικατέρ μπορεί να ενέχει κίνδυνο 
επαναμόλυνσης.  

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν σε ασθενείς με υπερευαισθησία στα συστατικά του 
παρασκευάσματος.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ 
Το μη σκληρυμένο παρασκεύασμα ερεθίζει το δέρμα και τα μάτια. Σε περίπτωση 
επαφής ξεπλένετε αμέσως με άφθονο νερό και συμβουλευτείτε έναν γιατρό. Σε 
περίπτωση κατανάλωσης μη προκαλείτε έμεση, πίνετε άφθονο νερό.
Συμβουλευτείτε έναν γιατρό.
Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση του δέρματος.
Όταν εργάζεστε με το προϊόν, χρησιμοποιήστε οδοντικό διάφραγμα, γάντια, 
προστατευτικά γυαλιά και προστατευτικά ρούχα.
Σε περίπτωση σοβαρού συμβάντος που σχετίζεται με το προϊόν πρέπει να ενημερωθούν 
ο κατασκευαστής και η αρμόδια αρχή της χώρας στην οποία κατοικεί ο χρήστης ή ο 
ασθενής.

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ
Διατηρείται στην αρχική συσκευασία σε θερμοκρασία κάτω των 25°C. Να φυλάσσεται 
από το ηλιακό φως. Κλείστε σφιχτά μετά τη χρήση.
Διατηρείται μακριά από τα παιδιά.
Η ημερομηνία λήξης βρίσκεται στην άμεση συσκευασία. Μετά από το άνοιγμα της 
συσκευασίας η ημερομηνία λήξης δεν αλλάζει υπό την προϋπόθεση ότι είναι σφιχτά 
κλειστή μετά από κάθε χρήση.

ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ  ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗ ΧΡΗΣΗ
Οι χρησιμοποιημένες συσκευασίες πρέπει να απορρίπτονται ή να επιστρέφονται στον 
κατασκευαστή.

ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
Μια σύριγγα που περιέχει 2ml του παρασκευάσματος, τα απλικατέρ μιας χρήσης.

Ημερομηνία τελευταίας ενημέρωσης: 19.11.2021/7

ET

ENNE KASUTAMIST LUGEGE JÄRGMISEID JUHISEID
TOOTE KASUTAMISEKS AINULT HAMBAARSTI POOLT

KOOSTISOSAD: metakrülaatvaigud (bis-GMA, UDMA, TGDMA), anorgaaniline täide 
62%, pigmendid, fotoinitsiaator, inhibiitor. 

EESMÄRK
Flow tüüpi valguskõvastuv komposiit RAINBOW FLOW (värv: oranž, kollane, roheline, 
sinine, lilla, roosa, dentiin) ette nähtud: 
- piima- ja püsihammaste aukude täitmiseks, esimese kihina I ja II klassi panusena, V 
klassi panusena 
- pragude tihendamiseks 
- hammaste lahastamiseks, ning samuti hambaemaili piiri kaitsemärgistamiseks ajutiste 
lahaste või retainerite paigaldamisel. 
RAINBOW FLOW (oranž, kollane, roheline, sinine, lilla, roosa) on mõeldud ka 
juurekanalite avade märgistamiseks. 
RAINBOW FLOW (dentiin) on ette nähtud ka esi- ja küljehammaste looduslikus 
hambavärvis ülesehitamiseks, ortodontiliste aparaatide kinnitamiseks ja juurekanalite 
avade kaitsmiseks 
Komposiitmaterjalide kasutamise korral ei ole soovitatav kasutada eugenooli 
sisaldavaid preparaate, see võib põhjustada komposiidi polümeerimise protsessi 
häireid. 

KASUTUSVIIS
Enne protseduuri juurde asumist kasta kaasas olev aplikaator piiritusse (etüülalkohol) 
ja paigutada seejärel süstlale. 
Aukude täitmine, pragude tihendamine: 
Töödeldud auk/pragu tuleb kooskõlas tootja soovitustega katta ühendava süsteemiga.

Täita auk komposiidi kihiga paksusega maks 2 mm. Seejärel kõvendada UV-lambiga 
20 sekundit, valgustugevus vähemalt 550 mW / cm². Soovitatavalt ei tohiks UV-lambi 
valgusallika kaugus täite pinnast olema suurem kui 2-3 mm. Vajaduse korral kanda 
peale uus materjali kiht ja kõvendada uuesti. 
Materjali RAINBOW FLOW kihilise pealekandmise korral ei tohi rikkuda komposiidi 
eelmisele kihile tekkinud hapniku inhibitsiooni kihti. 
RAINBOW FLOW on töödeldav ja poleeritav vahetult pärast selle komposiitmaterjalide 
standardsete meetoditega polümeerimist. 
Juurekanalite avade märgistamine (pärast juurekanali püsitäitmist)
Kanda vastavalt tootja soovitustele juurekanali avale ühendav süsteem ja seejärel 
umbes 2 mm paksune komposiidi kiht ning kõvendada UV-lambiga 20 sekundit. 
Komposiitmaterjal aitab järgmise visiidi ajal suletud juurekanali avade paiknemise 
täpselt kindlaks teha. 
Pärast materjali süstlast väljapigistamist tuleb materjali edasise väljavoolamise 
vältimiseks süstlakolvi aeglustada. 

Süstlas preparaadi polümeerimise vältimiseks tõmmata pärast preparaadi kasutamist 
süstlakolb kohe tagasi ja sulgeda pakend originaalkorgiga. 
Toode on korduvalt, aga aplikaator ühekordselt kasutatav. Aplikaatori korduvkasutamine 
võib luua sekundaarse infektsiooni ohu. 

VASTUNÄIDUSTUSED
Ärge kasutage patsientidel, kellel on ülitundlikkus suhtes preparaadi koostisosade.

ETTEVAATUSABINÕUD 
Ebakõvastatud preparaat ärritab nahka ja silmi. Kontakti korral loputage koheselt 
rohke veega ja pöörduge arsti poole. Allaneelamisel joo palju vett, ärge kutsuge esile 
oksendamist.
Pöörduge arsti poole.
Võib põhjustada allergilist nahareaktsiooni.
Töötamisel kasutage koffedrami, kindaid, kaitseprille ning kaitseriietust.
Seadmega seotud tõsiste juhtumite korral tuleb teavitada tootjat ja kasutaja või 
patsiendi elukohariigi pädevaid asutusi.

HOIDAMINE
Hoida originaalpakendis temperatuuril kuni 25°C.  Kaitske päikesevalguse eest. Pärast 
kasutamist sulgege tihedalt.
Hoida lastele kättesaamatus kohas.
Kõlblikkusaeg on otsese pakendil. Pärast pakendi avamist kõlblikkusaeg ei muutu, kui 
see on pärast iga kasutamist tihedalt suletud.

TOOTE PAKENDITE KÄITLEMINE
Kasutatud pakendid tuleb anda üle taaskasutusse või tagastada tootjale.

KÄTTESAADAV PAKENDID
Süstel, mis sisaldab 1 g preparaati, ühekordsete aplikaatoride komplekt.

Viimase värskenduse kuupäev:  19.11.2021/7
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ENNEN KÄYTTÖÄ ON TUTUSTUTTAVA NÄIHIN KÄYTTÖOHJEISIIN:
TUOTE VAIN HAMMASLÄÄKÄRIN KÄYTTÖÖN

AINESOSAT: metakrylaattihartsit (bis-GMA, UDMA, TGDMA), epäorgaaninen täyteaine 
62%, pigmentit, fotoinitiaattori, estäjä.

KÄYTTÖTARKOITUS
RAINBOW FLOW valokovettuva virtauskomposiitti (väri: oranssi, keltainen, vihreä, 
sininen, violetti, pinkki, dentina) on tarkoitettu:
- maitohampaiden ja pysyvien hampaiden reikien täyttöön, ensimmäisenä kerroksena 
luokan I ja II onteloissa, luokan V onteloiden täyttöön
- uurteiden tiivistämiseen
-hampaiden lastuamiseen sekä kiillereunan suojaavaan merkintään väliaikaisia lastoja 
ja pidikkeitä asennettaessa.
RAINBOW FLOW (oranssi, keltainen, vihreä, sininen, violetti, pinkki) on tarkoitettu myös 
juurikanavien aukkojen merkitsemiseen.
RAINBOW FLOW (dentina) on tarkoitettu myös etu- ja takahampaiden 
rekonstruoimiseen niiden luonnollisessa värissä, oikomiskiinnikkeiden kiinnittämiseen 
ja juurikanavan aukkojen turvaamiseen.
Komposiittimateriaaleja käytettäessä ei kannata käyttää eugenolia sisältäviä 
valmisteita, koska komposiitin polymeroituminen voi häiriintyä.

KÄYTTÖTAPA
Kasta kiinnitetty applikaattori alkoholiin (etyylialkoholiin) ennen toimenpiteen 
aloittamista ja aseta se sitten ruiskuun.
Onteloiden täyttö, halkeamien tiivistäminen:
Valmisteltu ontelo/vako tulee peittää liimausjärjestelmällä valmistajan ohjeiden 
mukaisesti.
Täytä vika enintään 2 mm:n komposiittikerroksella. Koveta sitä sitten 
polymerointilampulla 20 sekuntia, valonvoimakkuus vähintään 550 mW/cm². On 
suositeltavaa, että kovettuvan valon valonlähteen ja restaurointipinnan välinen etäisyys 
ei saa olla yli 2–3 mm. Levitä tarvittaessa toinen kerros materiaalia ja koveta uudelleen.
RAINBOW FLOW -materiaalia kerrostettaessa ei edellisen komposiittikerroksen 
happiestokerrosta saa häiritä.
RAINBOW FLOW voidaan käsitellä ja kiillottaa heti polymeroinnin jälkeen käyttämällä 
standardimenetelmiä komposiittimateriaalille.
Kanavan aukkojen merkintä (juurikanavan pysyvän täytön jälkeen)
Levitä liimausjärjestelmä kanavan suulle valmistajan suositusten mukaisesti, 
sitten 2 mm paksu komposiittikerros ja koveta polymerointilampulla 20 sekuntia. 
Komposiittimateriaali auttaa paikantamaan tarkasti suljettujen juurikanavien aukot 
seuraavan käynnin aikana.
Kun olet poistanut materiaalin ruiskusta, vapauta mäntä estääksesi materiaalin 
vuotamisen.

Vedä välittömästi valmisteen käytön jälkeen ruiskun mäntä ulos ja sulje pakkaus 
alkuperäisellä kierrekorkilla välttääksesi valmisteen polymeroitumisen ruiskussa.
Tuote on tarkoitettu useaan käyttöön, kun taas applikaattori on tarkoitettu 
kertakäyttöön. Applikaattorin uudelleenkäyttö voi aiheuttaa uudelleensaastumisen 
vaaran. 

VASTA-AIHEET
Valmistetta ei saa käyttää, mikäli potilas on herkistynyt sen aineksille.

VAROTOIMET 
Kovettumaton valmiste ärsyttää ihoa ja silmiä. Huuhtele heti runsaalla vedellä ja ota 
yhteys lääkäriin. Jos ainetta on nielty, älä yritä pakottaa oksennusta tulemaan vaan juo 
runsaasti vettä.
Ota yhteyttä lääkäriin.
Voi aiheuttaa allergisen ihoreaktion.
Kun työskentelet tuotteen kanssa, käytä kasuunia, käsineitä, suojalaseja ja 
suojavaatteita.
Laitteeseen liittyvän vakavan vaaratilanteen sattuessa siitä on ilmoitettava valmistajalle 
ja sen maan toimivaltaiselle viranomaiselle, jossa käyttäjä tai potilas asuu.

SÄILYTYS
Säilytettävä alkuperäisessä pakkauksessa alle 25°C:n lämpötilassa. Suojaa auringon 
säteilyltä. Sulje tiukasti käytön jälkeen.
Säilytettävä lasten ulottumattomissa.
Käyttökelpoisuusaika on merkitty välittömään pakkaukseen. Pakkauksen avaamisen 
jälkeen säilyvyys ei muutu, jos se on tiiviisti suljettu jokaisen käytön jälkeen.

PAKKAUSTEN KÄSITTELY VALMISTUKSEN JÄLKEEN
Kulunut pakkaus on hävitettävä tai palautettava valmistajalle.

SAATAVISSA OLEVAT PAKKAUKSET
Ruisku, joka sisältää 1 g valmistetta, kertakäyttöisten aplikaattorien sarja.

Viimeisen päivityksen päivämäärä: 19.11.2021/7
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PRIJE UPORABE PROČITAJTE DONJE UPUTE
PROIZVOD ZA UPORABU ISKLJUČIVO OD STRANE LIJEČNIKA STOMATOLOGA 

SASTAV:  metakrilatne smole (bis-GMA, UDMA, TGDMA), 62% anorgansko punilo, 
pigmenti, fotoinicijator, inhibitor. 

NAMJENA
RAINBOW FLOW svjetlosno polimerizirajući flow kompozit (boja: narančasta, žuta, 
zelena, plava, ljubičasta, ružičasta, dentina) namijenjen je: 
- punjenju kaviteta u mliječnim i trajnim zubima, kao prvi sloj u kavitetima 1. i 2. klase, 
za punjenje kaviteta 5. klase
- brtvljenju brazda
- udvajanju zuba, kao i zaštitnom označavanju ruba cakline kod postavljanja 
privremenih udlaga i retainera. 
RAINBOW FLOW (narančast, žut, zelen, plav, ljubičast, roza) namijenjen je i za 
označavanje otvora korijenskih kanala. 
RAINBOW FLOW (dentina) je također namijenjen za rekonstrukciju prednjih i stražnjih 
zuba u prirodnoj boji zuba, učvršćivanje ortodontskih bravica i osiguranje otvora 
korijenskog kanala.
Prilikom korištenja kompozitnih materijala nije preporučljivo koristiti preparate koji 
sadrže eugenol, jer se može poremetiti proces polimerizacije kompozita. 

NAČIN UPORABE
Prije početka postupka, umočite priloženi aplikator u alkohol (etilni alkohol), a zatim 
ga stavite na štrcaljku. 
Punjenje šupljina, brtvljenje brazdi: 

Pripremljenu šupljinu/brazdu treba prekriti sustavom za vezivanje u skladu s uputama 
proizvođača.
Popunite nedostatak kompozitnim slojem od maks. 2 mm. Zatim polimerizacijskom 
lampom osušite 20 sekundi, intenzitet svjetla ne manji od 550 mW/cm². Preporuča se 
da udaljenost između izvora svjetlosti polimerizirajućeg svjetla i površine restauracije 
ne smije biti veća od 2-3 mm. Po potrebi nanesite još jedan sloj materijala i ponovno 
stvrdnite. 
U slučaju nanošenja slojeva RAINBOW FLOW materijala, sloj za inhibiciju kisika na 
prethodnom kompozitnom sloju ne bi trebao biti poremećen. 
RAINBOW FLOW se može obraditi i polirati neposredno nakon polimerizacije 
korištenjem standardnih metoda za kompozitne materijale. 
Označavanje otvora kanala (nakon trajnog punjenja korijenskog kanala)
Nanesite sustav za vezivanje na ušće kanala prema preporukama proizvođača, zatim 
kompozitni sloj debljine 2 mm i polimerizacijsku lampu polimerizirajte 20 sekundi. 
Kompozitni materijal pomaže u preciznom lociranju otvora zatvorenih korijenskih 
kanala tijekom sljedećeg posjeta. 
Nakon ispuštanja materijala iz štrcaljke, otpustite klip kako biste spriječili daljnji protok 
materijala.

Odmah nakon uporabe pripravka, izvucite klip štrcaljke i zatvorite pakiranje originalnim 
poklopcem na navoj kako biste izbjegli polimerizaciju pripravka u štrcaljki. 
Proizvod je namijenjen višekratnoj uporabi, dok je aplikator namijenjen jednokratnoj 
uporabi. Ponovno korištenje aplikatora može predstavljati rizik od ponovne 
kontaminacije. 

KONTRAINDIKACIJE
Nemojte upotrebljavati na pacijentima s preosjetljivošću na sastojke preparata.

MJERE OPREZA 
Nestvrdnuti preparat nadražuje kožu i oči. Ako dođe u dodir odmah isprati s puno vode 
i zatražiti savjet liječnika. Ako se proguta ne izazivati povraćanje, popiti puno vode.
Zatražite savjet liječnika.
Može izazvati alergijsku reakciju kože.
Prilikom rada s proizvodom upotrebljavajte koferdam, rukavice, zaštitne naočale i 
zaštitnu odjeću.
U slučaju ozbiljnih nezgoda povezanih s proizvodom, potrebno ih je prijaviti 
proizvođaču i nadležnom tijelu države u kojoj korisnik ili pacijent ima prebivalište.

SKLADIŠTENJE
Čuvati u originalnom pakiranju na temperaturi do 25°C. Zaštititi od sunčeve svjetlosti. 
Čvrsto zatvorite nakon uporabe.
Čuvati na mjestu izvan dohvata djece.
Rok trajanja naveden je na neposrednom pakiranju. Nakon otvaranja pakiranja, rok 
trajanja se ne mijenja, pod uvjetom čvrstog zatvaranja proizvoda nakon svake upotrebe.

ODLAGANJE AMBALAŽE NAKON UPORABE
Istrošenu ambalažu je potrebno zbrinuti ili vratiti proizvođaču.

DOSTUPNA PAKIRANJA
Šprica koja sadrži 1 g preparata, set jednokratnih aplikatora.

Datum posljednjeg ažuriranja: 19.11.2021/7
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PIRMS LIETOŠANAS LŪDZAM RŪPĪGI IEPAZĪTIES AR ŠIEM LIETOŠANAS 
NORĀDĪJUMIEM

MATERIĀLU VAR IEGĀDĀTIES TIKAI SERTIFICĒTS ZOBĀRSTNIECĪBAS SPECIĀLISTS 
STOMATOLOGS

SASTĀVS: metakrilāta sveķi (bis-GMA, UDMA ,TGDMA), neorganiskā pildviela 62%, 
pigmenti, fotoiniciators, inhibitors. 

PIELIETOJUMS
Gaismā cietējošs plūstošais kompozīts RAINBOW FLOW (krāsa: oranžs, dzeltens, zaļš, 
zils, violets, rozā, dentīna) ir paredzēts: 
- kavitāšu piena un pastāvīgajos zobos aizpildīšanai, kā pirmais slānis I un II klases 
kavitātēs, V klases kavitāšu aizpildīšanai; 
- rieviņu pārklāšanai; 
- zobu šinēšanai, kā arī kā emaljas robežas drošības marķēšanai, uzstādot pagaidu šinas 
un fiksatorus. 
RAINBOW FLOW (oranžs, dzeltens, zaļš, zils, violets, rozā) ir arī paredzēts sakņu kanālu 
atveru marķēšanai. 
RAINBOW FLOW (dentīna krāsa) ir arī paredzēts priekšējo un sānu zobu restaurācijai 
zobu dabiskā krāsā, ortodontisko brekešu stiprināšanai un sakņu kanālu atveru 
aizsardzībai. 
Izmantojot kompozītmateriālus, nav ieteicams lietot preparātus, kas satur eigenolu, jo 
tas var traucēt kompozīta polimerizācijas procesu. 

LIETOŠANA
Pirms procedūras sākšanas iegremdējiet komplektā ietilpstošo aplikatoru spirtā 
(etanolā) un uzstādiet uz šļirces. 
Kavitāšu aizpildīšana, rieviņu pārklāšana: 
pārklājiet apstrādātu kavitāti/rieviņu ar savienošanas sistēmu atbilstoši ražotāja 
norādījumiem.
Aizpildiet kavitāti ar maks. 2 mm biezu kompozīta slāni. Pēc tam cietiniet to 20 sekundes 
ar polimerizācijas lampu ar gaismas intensitāti vismaz 550 mW/cm². Ieteicamais 
polimerizācijas lampas gaismas avota attālums no plombas virsmas nedrīkst pārsniegt 
2–3 mm. Ja nepieciešams, uzklājiet nākamo materiāla slāni un cietiniet to. 
Uzklājot materiālu RAINBOW FLOW slāņos, nedrīkst skart skābekļa inhibīcijas virsmu, 
kas izveidojusies uz iepriekšējā kompozīta slāņa. 
RAINBOW FLOW var apstrādāt un pulēt tieši pēc polimerizācijas, izmantojot standarta 
metodes kompozītmateriāliem. 
Kanālu atveru marķēšana (pēc sakņu kanāla pastāvīgas aizpildīšanas) 
Uzklājiet savienošanas sistēmu uz kanāla atveri atbilstoši ražotāja norādījumiem, pēc 
tam aptuveni 2 mm biezu kompozīta slāni un cietiniet to 20 sekundes ar polimerizācijas 
lampu. Kompozītmateriāls ļauj nākamās vizītes laikā precīzi noteikt slēgtu sakņu kanālu 
atveru atrašanas vietu. 
Pēc materiāla izspiešanas no šļirces atlaidiet virzuļi, lai novērstu turpmāku materiāla 
izplūdi. 

Tūlīt pēc līdzekļa lietošanas atvelciet šļirces virzuļi un aizveriet iepakojumu ar oriģinālu 
vāku, lai novērstu līdzekļa polimerizāciju šļircē. 
Izstrādājums ir paredzēts daudzreizējai lietošanai, un aplikators — vienreizējai 
lietošanai. Aplikatora daudzreizēja lietošana var radīt sekundārās infekcijas risku. 

KONTRINDIKĀCIJAS
Nelietot pacientiem ar paaugstinātu jutību pret kādu no produkta sastāvdaļām.

PIESARDZĪBAS PASĀKUMI 
Nesacietējis līdzeklis kairina ādu un acis. Saskares gadījumā, nekavējoties skalot ar lielu 
daudzumu ūdens un sazināties ar ārstu. Norīšanas gadījumā neizraisīt vemšanu, izdzert 
lielu ūdens daudzumu.
Sazināties ar ārstu.
Var izraisīt alerģisku ādas reakciju.
Produkta lietošanas laikā izmantot koferdamu, cimdus, aizsargbrilles un aizsargapģērbu.
Ja, saistībā ar produkta izmantošanu, ir radies nopietns apdraudējums, par to 
nepieciešams ziņot ražotājam un tās valsts kompetentajai iestādei, kurā lietotājam vai 
pacientam ir pastāvīgā dzīvesvieta.

UZGLABĀŠANA
Uzglabāt oriģinālā iepakojumā līdz 25°C temperatūrā. Sargāt no saules staru iedarbības. 
Cieši aiztaisīt pēc lietošanas.
Uzglabāt bērniem nepieejamā vietā.
Produkta derīguma termiņš norādīts uz tiešā iepakojuma. Pēc iepakojuma atvēršanas 
derīguma termiņš nemainās, ja pēc katras lietošanas reizes produkts tiek cieši aiztaisīts.

IZLIETOTĀ IEPAKOJUMA PĀRSTRĀDE
Izlietoto iepakojumu nodot otrreizējai pārstrādei vai atgriezt atpakaļ ražotājam.

IEPAKOJUMS
Šļirce 1 g, vienreizējas lietošanas aplikatori.

Pēdējās atjaunināšanas datums: 19.11.2021/7
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NEEM VOOR GEBRUIK KENNIS VAN ONDERSTAANDE GEBRUIKSAANWIJZING
HET PRODUCT MAG UITSLUITEND WORDEN GEBRUIKT DOOR TANDARTSEN

SAMENSTELLING: methacrylaatharsen (bis-GMA, UDMA , TGDMA), anorganische vulstof 
62%, pigmenten, fotoinitiator, inhibitor. 

BESTEMMING
De lichthardende composiet van het type RAINBOW FLOW (kleur: oranje, geel, groen, 
blauw, violet, roze, dentine) is bestemd voor: 
- het vullen van gaatjes in melktanden en vaste tanden, als eerste laag in klasse I en II 
gaatjes, voor het vullen van klasse V gaatjes 
- dichten van spleten 
- voor het spalken van tanden en ook als beschermende markering van de glazuurrand 
bij het aanbrengen van tijdelijke spalken en retainers. 
RAINBOW FLOW (oranje, geel, groen, blauw, violet, roze) is ook ontworpen voor het 
markeren van de mond van wortelkanalen. 
RAINBOW FLOW (dentine) is ook bestemd voor de restauratie van voor- en zijtanden in 
hun natuurlijke kleur, de bevestiging van orthodontische beugels en de bescherming 
van monden van wortelkanalen. 
Bij gebruik van composietmaterialen is het niet raadzaam preparaten te gebruiken die 
eugenol bevatten, aangezien het polymerisatieproces van de composiet verstoord kan 
worden. 

GEBRUIKSAANWIJZING
Doop vóór de behandeling de bijgevoegde applicator in spiritus (ethylalcohol) en 
plaats hem vervolgens op de spuit. 
Vullen van holtes, dichten van spleten: 
Bedek de behandelde holte/vuil met het lijmsysteem volgens de instructies van de 
fabrikant.
Vul de holte op met een composiet laag met een dikte van max. 2 mm. Vervolgens 
uitharden met een polymerisatielamp gedurende 20 seconden bij een lichtintensiteit 
van ten minste 550 mW/cm². Aanbevolen wordt dat de afstand tussen de lichtbron 
van de polymerisatielamp en het oppervlak van de restauratie niet meer dan 2-3 mm 
bedraagt. Breng zo nodig nog een laag materiaal aan en laat het opnieuw uitharden. 

Bij gelaagde toepassing van RAINBOW FLOW mag de zuurstofinhibitielaag die op de 
vorige composietlaag is gevormd, niet worden verstoord. 
RAINBOW FLOW kan direct na polymerisatie worden bewerkt en gepolijst volgens de 
standaardmethoden voor composietmaterialen. 
Markeren van kanaalmonden (na definitieve vulling van het wortelkanaal) 
Breng het bondingsysteem aan in de kanaalmond volgens de instructies van de 
fabrikant, breng vervolgens een ca. 2 mm dikke laag composiet aan en hard het 
gedurende 20 seconden uit met een polymerisatielamp. Het composietmateriaal 
helpt om de mond van gesloten wortelkanalen nauwkeurig te lokaliseren tijdens het 
volgende bezoek. 
Zodra het materiaal uit de spuit is geperst, laat u de zuiger los om te voorkomen dat er 
nog materiaal uit de spuit stroomt. 

Onmiddellijk na gebruik van het preparaat de zuiger van de spuit terugtrekken en de 
verpakking sluiten met de originele dop om polymerisatie van het preparaat in de spuit 
te voorkomen. 
Het product is bestemd voor meervoudig gebruik, terwijl de applicator bestemd is voor 
eenmalig gebruik. Herhaald gebruik van de applicator kan een risico van secundaire 
infectie inhouden. 

CONTRA-INDICATIES
Het product niet gebruiken bij patiënten die overgevoelig zijn voor bestanddelen van 
het preparaat.

VEILIGHEIDSMAATREGELEN 
Het niet uitgeharde preparaat veroorzaakt huid- en oogirritatie. Bij contact met de 
ogen moet u ze onmiddellijk met een grote hoeveelheid water uitspoelen en contact 
opnemen met een arts. Bij inslikken niet forceren om te braken, een grote hoeveelheid 
water drinken.
Een arts raadplegen.
Kan een allergische huidreactie veroorzaken.
Gebruik tijdens het hanteren van het product een rubberdam, handschoenen, een 
veiligheidsbril en beschermende kleding.
Indien een ernstig incident in verband met het product plaatsvindt, moet u dit melden 
aan de fabrikant en de bevoegde autoriteiten van het land waar de gebruiker of de 
patiënt zijn woon- of verblijfplaats heeft.

BEWARING
Bewaar in de originele verpakking bij een temperatuur die lager is dan 25°C. 
Beschermen tegen zonlicht. Na gebruik hermetisch afsluiten.
Buiten bereik van kinderen bewaren.
De uiterste gebruiksdatum bevindt zich op de primaire verpakking. Na het openen van 
de verpakking verandert de uiterste gebruiksdatum niet, op voorwaarde dat u hem na 
ieder gebruik hermetisch afsluit.

VERWIJDERING VAN GEBRUIKTE VERPAKKINGEN
Gebruikte verpakkingen moet u aanbieden voor recycling of terugsturen naar de 
producent.

BESCHIKBARE VERPAKKINGEN
Spuit met 1 g preparaat, set eenmalige applicators.

Datum laatste actualisatie: 19.11.2021/7

SK

PRED POUŽITÍM SA OBOZNÁMTE S TÝMITO POKYNMI
VÝROBOK IBA NA POUŽITIE ZUBNÝM LEKÁROM

ZLOŽENIE: metakrylátové živice (bis-GMA, UDMA ,TGDMA), anorganické plnivo 62%, 
pigmenty, fotoiniciátor, inhibítor. 

URČENIE
Svetlom vytvrdzovaný kompozit typu RAINBOW FLOW (farba: oranžová, žltá, zelená, 
modrá, fialová, ružová, dentina) určený na: 
- vypĺňanie mliečnych zubov a stáleho chrupu, ako prvá vrstva pri kazoch 1. a 2. triedy, 
a ako výplň pri kazoch 5. triedy 
- pečatenie zubov 
- na dlahovanie zubov, a tiež ako ochranné označovanie hranice skloviny pri zakladaní 
dočasných dláh a retainerov. 
RAINBOW FLOW (farby: oranžová, žltá, zelená, modrá, fialová, ružová) je určený aj na 
označovanie ústí koreňových kanálov. 
RAINBOW FLOW (dentina) je určený aj na rekonštruovanie predných a bočných zubov 
s prirodzenou farbou zubov, upevňovanie ortodontických zámkov a na ochranu ústí 
koreňových kanálov. 
Pri používaní kompozitných materiálov neodporúčame, aby ste súčasne používali 
prípravky obsahujúce eugenol, keďže môže dôjsť k narušeniu procesu polymerizácie 
kompozitu. 

SPÔSOB POUŽITIA
Pred začatím aplikácie, pripojený aplikátor ponorte v liehu (etylalkoholu), a potom 
založte na striekačku. 
Vypĺňanie zubov, pečatenie zubov: 
Na očistený kaz/sklovinu naneste spojivový systémom podľa pokynov výrobcu.
Pripravený zub vyplňte vrstvou kompozitu s hrúbkou max. 2 mm. Potom vytvrdzuje 
polymerizačnou lampou 20 sekúnd, svetlo musí mať intenzitu aspoň 550 mW/
cm². Odporúčame, aby vzdialenosť medzi zdrojom svetla polymerizačnej lampy a 
vytvrdzovaným povrchom nebola väčšia než 2 až 3 mm. Keď je to potrebné, naneste 
ďalšiu vrstvu materiálu a opäť vytvrďte. 
Pri vrstvovom nanášaní materiálu RAINBOW FLOW nepoškoďte vrstvu kyslíkovej 
inhibície, ktorá sa vytvorila na predchádzajúcej vrstve kompozitu. 
RAINBOW FLOW môžete obrábať a leštiť priamo po polymerizácii štandardnými 
metódami pre kompozitné materiály. 
Označovanie ústí kanálov (po stálom vyplnení koreňového kanála) 
Na ústie kanálu naneste spojivový systém podľa pokynov výrobcu, a potom vrstvu 
kompozitu s hrúbkou cca 2 mm a vystužujte polymerizačnou lampou 20 sekúnd. 
Kompozitný materiál pomáha presne lokalizovať ústia uzatvorených koreňových 
kanálov pri nasledujúcom zákroku. 
Keď materiál vytlačíte zo striekačky, pustite piest tak, aby ste predišli vytečeniu ďalšieho 
materiálu. 

Okamžite po aplikovaní prípravku vytiahnite piest naspäť a obal uzatvorte originálnym 
vrchnáčikom, aby ste predišli polymerizácii prípravku v striekačke. 
Výrobok je určený na viacnásobné použitie, avšak aplikátor je určený iba na jednorazové 
použitie. Pri viacnásobnom použití aplikátora hrozí riziko sekundárneho nakazenia. 

KONTRAINDIKÁCIE
Nepoužívajte výrobok u pacientov s precitlivenosťou na zložky prípravku.

BEZPEČNOSTNÉ OPATRENIA 
Nevytvrdený prípravok je dráždivý pre pokožku a oči. V prípade kontaktu okamžite 
opláchnite veľkým množstvom vody a poraďte sa so svojím lekárom. Po požití 
nevyvolávajte vracanie, vypite veľké množstvo vody.
Poraďte sa so svojím lekárom.
Môže vyvolať alergickú kožnú reakciu.
Pri manipulácii s výrobkom používajte kofferdam, ochranné rukavice a okuliare ako aj 
ochranný odev.
V prípade výskytu vážnej nehody súvisiacej s výrobkom, nahláste túto skutočnosť 
výrobcovi a príslušnému orgánu krajiny, v ktorej má používateľ alebo pacient svoje 
bydlisko.

SKLADOVANIE
Skladujte v originálnom balení pri maximálnej teplote 25°C. Chráňte pred slnečným 
žiarením. Po použití tesne uzavrite.
Uchovávajte mimo dosahu detí.
Dátum exspirácie je na primárnom obale. Po otvorení sa dátum exspirácie nemení pod 
podmienkou, že bude obal po každom použití tesne uzavretý.

MANIPULÁCIA S OBALMI PO VÝROBKU
Použité obaly odovzdajte na likvidáciu alebo ich vráťte výrobcovi.

DOSTUPNÉ BALENIA
Striekačka obsahujúca 1 g prípravku, sada jednorazových aplikátorov.

Dátum poslednej aktualizácie: 19.11.2021/7
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PRED UPORABO IZDELKA PREBERITE NAVODILA ZA UPORABO.
IZDELEK LAHKO UPORABLJAJO IZKLJUČNO STOMATOLOGI.

SESTAVA: metakrilatne smole (bis-GMA, UDMA, TGDMA), neorgansko polnilo 62%, 
pigmenti, fotoiniciator, zaviralec. 

NAMEN
Svetlobno trdilno tesnilo tipa flow RAINBOW FLOW (barva: oranžna, rumena, zelena, 
modra, vijolična, roza, dentina) namenjeno: 
- polnjenju lukenj na mlečnih in trajnih zobeh, kot prva plast pri luknjah I. in II. 
kategorije, in polnjenju lukenj V. kategorije 
- zalivanje fisur 
- za stabiliziranje zob ter za zaščitno označevanje meje sklenine ob namestitvi začasnih 
aparatov in retencijskih aparatov. 
Tesnilo RAINBOW FLOW (oranžno, rumeno, zeleno, modro, vijolično, roza) je tudi 
namenjeno označevanju izhodov koreninskih kanalov. 
RAINBOW FLOW (dentina) je tudi namenjen obnovi sprednjih in stranskih zob z 
ohranitvijo naravne barve zob, pritrditvi ortodontskih sponk in zavarovanju izhodov 
koreninskih kanalov. 
Ob uporabi tesnilnih snovi se zaradi negativnega vpliva na postopek polimerizacije 
odsvetuje uporaba pripravkov z evgenolom. 

UPORABA
Pred posegom priložen aplikator potopiti v špirit (etanol), nato pa namestiti na brizgalki. 
Polnjenje lukenj, zalivanje fisur: 
Obdelano luknjo/fisuro prekriti z bondom skladno z navodili proizvajalca.
Luknjo zapolniti s plastjo tesnila debeline največ 2 mm. Nato 20 sekund utrjevati s 

polimerizacijsko lučjo, intenziteta svetlobe vsaj 550 mW/cm². Priporočena razdalja med 
virom svetlobe polimerizacijske luči in obdelovano površino znaša največ 2-3 mm. Po 
potrebi nanesti dodatno plast tesnila in ponovno utrditi. 
V primeru slojnega nanosa materiala RAINBOW FLOW se ne sme posegati v plast 
zaviralca, ki je nastala na predhodni plasti tesnila. 
RAINBOW FLOW se lahko po standardnem postopku obdeluje in polira neposredno po 
polimerizaciji. 
Označevanje izhodov kanalov (po namestitvi trajnega polnila)  
Bond nanesti na izhod kanala skladno s priporočili proizvajalca, nato nanesti plast 
tesnila debeline približno 2 mm in 20 sekund utrjevati s polimerizacijsko lučjo. Tesnilni 
material omogoča točno lociranje izhodov zaprtih koreninskih kanalov on naslednjem 
obisku. 
Po izpustu materiala iz brizgalke sprostiti bat, da se prepreči nadaljnji izpust. 

Takoj po uporabi preparata potegniti bat brizgalke nazaj in zapreti embalažo z 
originalnim zamaškom, da se prepreči polimerizacija preparata v brizgalki. 
Izdelek je namenjen večkratni uporabi, vendar aplikator se lahko uporabi le enkrat. 
Večkratna uporaba aplikatorja predstavlja tveganje sekundarne okužbe. 

KONTRAINDIKACIJE
Izdelka ne uporabljajte pri pacientih z občutljivostjo na sestavine pripravka.

VARNOSTNA OPOZORILA 
Nestrjen izdelek povzroča draženje kože in oči. V primeru stika z izdelkom prizadeto 
mesto izperite z veliko količino vode in se posvetujte z zdravnikom. V primeru zaužitja 
ne izzivajte bruhanja, spijte veliko količino vode.
Stopite v stik z zdravnikom.
Lahko povzroča alergijske odzive kože.
Med uporabo izdelka uporabljajte koferdam, zaščitne rokavice, zaščitna očala in 
zaščitna oblačila.
V primeru resne nesreče, povezane z izdelkom, je treba le-to prijaviti proizvajalcu in 
pristojnemu organu, v državi prebivališča uporabnika ali pacienta. 

SHRANJEVANJE
Shranjujte v originalni embalaži pri temperaturi do 25°C. Ne izpostavljajte sončni 
svetlobi. Po uporabi embalažo tesno zaprite.
Hranite izven dosega otrok.
Rok uporabe je naveden na embalaži. Po odprtju embalaže se rok uporabe ne spremeni, 
če je embalaža ustrezno zaprta po vsakokratni uporabi.

RAVNANJE Z ODPADNO EMBALAŽO
Odpadno embalažo odstranite v skladu z nacionalnimi predpisi ali jo vrnite proizvajalcu.

DOSTOPNA PAKIRANJA
Brizgalka z 1 g pripravka, komplet aplikatorjev za enkratno uporabo.

Datum zadnje posodobitve: 19.11.2021/7

SV

LÄS DENNA INSTRUKTION INNAN ANVÄNDNING
PRODUKTEN AVSEDD UTESLUTANDE FÖR ANVÄNDNING AV TANDLÄKARE

INNEHÅLL: metakrylathartser (bis-GMA, UDMA ,TGDMA), oorganiskt fyllnadsmedel 
62%, pigment, fotoinitiator, inhibitor. 

TILLÄMPNINGSOMRÅDE
Det ljushärdande kompositet av typen flow RAINBOW FLOW (färg: orange, gul, grön, 
blå, violett, rosa, dentina) är avsett för att: 
– laga hål i mjölk- och permanenta tänder, som det första lagret för klass I- och II-
kaviteter, och för att laga klass V-kaviteter 
– försegla fåror 
– splinta tänder samt för att skyddsmarkera emaljgränsen vid fästning av temporär 
splint och retainers. 
RAINBOW FLOW (orange, gul, grön, blå, violett, rosa) är även avsett för att markera 
rotkanalernas utgångar. 
RAINBOW FLOW (dentina) är även avsett för att återuppbygga fram- och sidotänderna i 
naturlig tandfärg, fästa brackets och skydda rotkanalernas utgångar. 
När kompostmaterial används rekommenderas medel som innehåller eugenol inte 
därför att det kan leda till att polymerisationen av kompositet störs. 

BRUKSANVISNING
Före behandling doppa den medföljande applikatorn i sprit (etylalkohol) och placera 
den sedan i på en spruta. 
Lagning av hål, försegling av fåror:
Applicera ett bindningssystem på det hål eller den fåra som har bearbetats enligt 
tillverkarens anvisningar.
Laga hålet med ett lager komposit med en maximal bredd på 2 mm. Ljushärda 
sedan i en polymerisationslampa i 20 sekunder, med en ljusstyrka på minst 550 mW/
cm². Vi rekommenderar att avståndet mellan polymerisationslampans ljuskälla och 
fyllningsytan inte är större än 2–3 mm. Applicera nästa lager material vid behov och 
härda igen. 
Om RAINBOW FLOW appliceras i lager ska det syreinhiberade skiktet som har bildats på 
kompositets tidigare lager inte avlägsnas. 
RAINBOW FLOW kan bearbetas och poleras direkt efter polymerisationen med 
standardmetoder för kompositmaterial. 
Markering av rotkanalernas utgångar (efter permanent fyllning av rotkanalen)
Applicera ett bindningssystem på kanalens utgång enligt tillverkarens 
anvisningar, sedan ett lager komposit med en tjocklek på ca. 2 mm och härda i en 
polymerisationslampa i 20 sekunder. Kompositmaterialet hjälper att hitta utgångarna 
av de stängda rotkanalerna under nästa besök. 
När materialet har kommit ut ur sprutan lossa kolven så att mer material inte rinner ut. 

Direkt efter användningen av medlet dra ut sprutans kolv och stäng förpackningen 
med originallocket så att materialet i sprutan inte härdas. 
Produkten är avsedd för flerdosbruk men applikatorn är avsedd för engångsbruk. Om 
applikatorn används flera gånger finns det risk för sekundär infektion. 

MOTREKOMMENDATIONER
Tillämpa inte produkten hos patienter med överkänslighet mot preparatets 
beståndsämnen.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER 
Icke härdat preparat orsakar hud- och ögonirritation. Vid kontakt med hud eller ögon: 
skölj omgående rikligt med vatten och kontakta läkare. Vid förtäring: framkalla inte 
uppkastningar, drick mycket vatten.
Kontakta läkare.
Kan orsaka allergisk reaktion på huden.
Använd kofferdam, skyddshandskar, skyddsglasögon samt skyddskläder vid arbete 
med preparatet.
Ifall någon allvarlig incident inträffar i samband med användning av produkten ska 
detta meddelas tillverkaren samt lämplig myndighet i användarens eller patientens 
hemvistland.

FÖRVARING
Förvaras i ursprungsförpackningen i temperatur på max 25°C. Skyddas mot solljus. 
Stäng tätt efter användning.
Förvaras oåtkomligt för barn.
Bäst före datum på direktförpackningen. Preparatets förbrukningstid ändras inte 
efter att förpackningen öppnats under förutsättning att den stängs tätt efter varje 
användning.

FÖRPACKNINGSHANTERING
Förbrukad förpackning lämnas in till återvinningsstation eller återlämnas till 
tillverkaren.

TILLGÄNGLIGA FÖRPACKNINGAR
Spruta innehållande 1 g preparat, set med engångsapplikatorer.

Senaste uppdatering: 19.11.2021/7

inni. Orvoshoz kell fordulni. Allergiás bőrreakciót válthat ki.
A termék felhasználásával történő kezelés során kofferdam, védőkesztyű, 
védőszemüveg, valamint védőruha használata kötelező.
Az eszközzel kapcsolatos súlyos baleset esetén azt jelenteni kell a gyártónak és annak 
a tagállamnak az illetékes hatóságának, amelybe a felhasználó vagy a beteg lakóhelye 
be van jelentve.

RAKTÁROZÁS 
Eredeti csomagolásban raktározandó, 25°C hőmérsékleten. 
Napsugárzással szemben védeni kell. Használat után szorosan lezárandó.
Gyermekektől elzárt helyen tartandó.
A termék felhasználhatósági ideje közvetlenül a termék csomagolásán található. 
A csomagolás felbontása után a termék felhasználhatósági ideje nem változik, azzal a 
feltétellel, ha minden felhasználás után tökéletesen lezárjuk.

A TERMÉK CSOMAGOLÁSÁVAL TÖRTÉNŐ ELJÁRÁS A TERMÉK FELHASZNÁLÁSA UTÁN
A használt csomagolást át kell adni utilizáció céljából, vagy vissza kell azt juttatni a 
gyártóhoz. 

HOZZÁFÉRHETŐ CSOMAGOLÁSOK
A fecskendő 1 g terméket tartalmaz, továbbá a csomagolásban találhatóak még 
egyszer használatos applikátorok is. 

Utolsó frissítés dátuma: 19.11.2021/7
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ПРЕДИ УПОТРЕБА СЕ ЗАПОЗНАЙТЕ С НАСТОЯЩАТА ИНСТРУКЦИЯ
ПРОДУКТ ЗА ПРИЛАГАНЕ САМО ОТ ЛЕКАР СТОМАТОЛОГ

СЪСТАВ: метакрилатни смоли (bis-GMA, UDMA, TGDMA), неорганичен пълнител 
62%, пигменти, фотоинициатор, инхибитор. 

ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ
Фотополимеризиращ течен композит RAINBOW FLOW (цвят: оранжев, жълт, зелен, 
син, лилав, розов, дентин) е предназначен за: 
- запълване на кухини на млечни и постоянни зъби, като първи слой в кухини от 
клас I и II, за запълване на кухини клас V 
- запечатване на бразди 
- за шиниране на зъби, както и като защитна маркировка на границата на емайла 
при използване на временни шини и фиксатори. 
RAINBOW FLOW (оранжев, жълт, зелен, син, лилав, розов) предназначен е и за 
маркиране на отворите на кореновите канали. 
RAINBOW FLOW (дентин) предназначен е и за реконструкция на предни и 
странични зъби в естествения цвят на зъбите, фиксиране на ортодонтски скоби и 
защита на отворите на кореновите канали. 
При използване на композитни материали не е препоръчително да се използват 
препарати, съдържащи евгенол, тъй като може да бъде нарушен процесът на 
полимеризация на композита. 

НАЧИН НА УПОТРЕБА
Преди да започнете процедурата, потопете приложения апликатор в спирт 
(етилов алкохол), след това го поставете върху шприцата. 
Запълване на кухини, запечатване на бразди: 
Подготвената кухина/бразда трябва да бъде покрита със система за свързване в 
съответствие с инструкциите на производителя.
Запълнете кухината с композитен слой от макс. 2 mm. След това полимеризирайте 
с полимеризационна лампа за 20 секунди, интензитет на светлината не по-малък 
от 550 mW / cm². Препоръчва се разстоянието между източника на светлина на 
полимеризационната лампа и повърхността на запълването да не бъде по-
голямо от 2-3 mm. Ако е необходимо, нанесете още един слой материал и отново 
полимеризирайте. 
В случай на нанасяне на материал RAINBOW FLOW с наслояване, не трябва да 
се нарушава инхибиращият кислород слой, образуван върху предходния слой 
композит. 
RAINBOW FLOW може да бъде обработен и полиран непосредствено след 
полимеризация, като се използват стандартни методи за композитни материали. 
Маркиране на каналните отвори (след постоянно запълване на кореновия канал) 
Нанесете свързващата система на устието на канала в съответствие с препоръките 
на производителя, след което нанесете композитен слой с дебелина 2 mm и 
полимеризирайте с полимеризационна лампа за 20 секунди. Композитният 
материал помага за точното локализиране на устията на затворените коренови 
канали при следващата визита. 
След екструзията на материала от шприцата, освободете буталото, за 
предотвратяване на по-нататъшно изтичане на материала. 

Веднага след употреба на препарата изтеглете буталото на шприцата и затворете 
опаковката с оригиналната капачка с винт, за да избегнете полимеризацията на 
препарата в шприцата. 
Продуктът е предназначен за многократна употреба, докато апликаторът е само за 
еднократна употреба. Многократното използване на апликатора може да доведе 
до риск от вторична инфекция.  

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Да не се прилага у пациенти със свръхчувствителност към неговите съставки. 

МЕРКИ ЗА БЕЗОПАСНОСТ 
Невтвърденият препарат дразни кожата и очите. При контакт веднага изплакнете 
с голямо количество вода и се свържете с лекар. 
При поглъщане не предизвиквайте повръщане, приемете голямо количество 
вода. Свържете се с лекар. Може да предизвика алергична реакция на кожата. По 
време на работа с препарата използвайте кофердам, ръкавици, предпазни очила, 
както и предпазно облекло.
При сериозен инцидент, свързан с изделието, трябва да се уведоми производителя 
и съответния орган по местожителство на потребителя или пациента. 

СЪХРАНЕНИЕ
Да се съхранява в оригиналната опаковка при температура до 25°C.
Да се пази от слънчева светлина. Да се затваря плътно след употреба. 
Да се съхранява на място, недостъпно за деца. 
Срокът на годност се намира на самата опаковка. 
След отваряне на опаковката срокът на годност не подлежи на промяна при 
условие на плътно затваряне след всяка употреба. 

КАКВО ДА НАПРАВИТЕ С ОПАКОВКАТА ОТ ПРЕПАРАТА СЛЕД ИЗЧЕРПВАНЕТО МУ
Употребената опаковка трябва да се утилизира или да се върне на производителя. 

ДОСТЪПНИ ОПАКОВКИ
Спринцовка, съдържаща 1 гр препарат, комплект апликатори за еднократна 
употреба. 

Дата на последна актуализация: 19.11.2021/7
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PRIEŠ PRADEDAMI NAUDOTI ATIDŽIAI PERSKAITYKITE ŠIĄ NAUDOJIMO 
INSTRUKCIJĄ 

GAMINYS SKIRTAS NAUDOTI TIK GYDYTOJAMS ODONTOLOGAMS           

SUDĖTIS: metakrilato dervos (bis-GMA, UDMA, TGDMA), 62% neorganinio užpildo, 
pigmentai, fotoiniciatorius, inhibitorius. 

PASKIRTIS
Šviesoje kietinamas „flow“ tipo kompozitas RAINBOW FLOW (spalva: oranžinė, geltona, 
žalia, mėlyna, violetinė, rožinė, dentina) skirtas: 
- pieninių ir nuolatinių dantų ertmių užpildymui, kaip pirmasis sluoksnis I ir II klasės 
ertmėse, V klasės ertmėms užpildyti 
- dantų vagelių padengimui 
- dantų įtvarams, taip pat apsauginiam emalio krašto žymėjimui montuojant laikinus 
įtvarus ir reteinerius. 
RAINBOW FLOW (oranžinis, geltonas, žalias, mėlynas, violetinis, rožinis) taip pat skirtas 
šaknų kanalų angų žymėjimui. 
RAINBOW FLOW (dentina) taip pat skirtas priekinių ir užpakalinių dantų atstatymui 
su natūralia dantų spalva, ortodontinių breketų fiksavimui ir šaknies kanalų angų 
apsaugojimui. 
Naudojant kompozicines medžiagas, nepatartina naudoti preparatų, kurių sudėtyje yra 
eugenolio, nes gali sutrikti kompozito polimerizacijos procesą. 

VARTOJIMO BŪDAS
Prieš pradedant procedūrą aplikatorių pamerkti spirite (etilo alkoholis), po to patalpinti 
švirkšte. 
Ertmių užpildymas, dantų vagelių padengimas: 
Paruošta ertmė / vagelė turi būti uždengta sujungimo sistema pagal gamintojo 
instrukcijas.
Užpildykite ertmę maks. 2 mm storumo kompozito sluoksniu. Tada kietinkite 
polimerizacijos lempa 20 sekundžių, šviesos intensyvumas ne mažesnis kaip 
550 mWcm². Rekomenduojama, kad atstumas tarp polimerizacijos lempos šviesos 
šaltinio ir restauruojamojo paviršiaus neviršytų 2-3 mm. Jei reikia, užtepkite kitą 
medžiagos sluoksnį ir vėl sukietinkite. 
Sluoksniuojant RAINBOW FLOW medžiagą, ant ankstesnio kompozitinio sluoksnio 
susidaręs deguonies inhibicijos sluoksnis neturėtų būti sutrikdytas. 
RAINBOW FLOW gali būti apdorojamas ir poliruojamas iškart po polimerizacijos 
naudojant standartinius kompozicinių medžiagų apdorojimo metodus. 
Šaknies kanalų angų žymėjimas (po nuolatinio šaknies kanalo užpildymo) 
Sujungimo sistemą pagal gamintojo rekomendacijas užtepkite ant šaknies kanalų 
angos, po to tepkite 2 mm storio kompozitinį sluoksnį ir 20 sekundžių kietinkite 


